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A belérádi „"Wreme" irja: 

(LONDON.) (Reuter.) Amint várni le- 
hetett, a bledi kisantant konferencia 
határozata Európaszerte nem csak nagy 
feltünést, de igen nagy megelégedést 
is keltett és ez megnyilvánul a nem- 
zetközi sajtó hasábjain is. Az angol la- 
pok egyöntetüen megjegyzik hogy 
Sztojadinovics jugoszláv miniszterelnök 
erőfeszitéseit teljes siker koronázta, 
mert a kiadott hivatalos jelentés Közép 
Európában olyan nyugalmi helyzetnek 
vetette meg alapját, amely évtizedekre 
biztositani tudja a békét, ha azt helyes 
és a kisebbségi sérelmeket megfelelő 
módon orvosló intézkedések is követik. 
A „Daily Telegraph and Morning Post 
annak a reményének ad kifejezést, 
hogy a Csehszlovákiában most folyó 
tárgyalások kitünő utmutatói lehetnek 
a másik két ország számára is és min- 
den remény meg van arra, hogy kellő 
megértéssel ez a legégetőbb probléma 
is sima megoldást nyerjen. Az „Obser- 
ver" szerint nem kétes, hogy a kisebb- 
ségek jogait minden vonalon biztosi- 
tani fogják. A munkáspárti hivatalos 
Daily Herald vezércikkben foglalkozik 
a kérdéssel és igen nagy megelégedéssel 
veszi tudomásul, hogy a kisantant és 
Magyarország kölcsönös közeledésének 
legnagyobb akadálya, a békeszerződé- 
sek katonai záradéka nem szerepel töb- 
bé zavaró momentumként. A párisi 
jobboldali, valamint a mérsékelt közép 
lapjai szintén nagy megelégedéssel ir- 
nak az eseményről A „Paris Soir" azt 
irja, hogy a megállapodás Sztojadino- 
vics jugoszláv miniszterelnök és Pet- 
rescu Comnen román külügyminiszter 
nagy érdeme. Nagy elismeréssel ir Leon 
Blum lapja is. A berlini sajtó is nagy 

figyelemmel ir az eseményről, A Berli- 
ner Tageblatt a következőket mondja: 
- A magyar kérdés egyre jobban 

előtérbe került Európában és igy annak 
elrendezése elől alig lehetett volna to- 
vább elzárkózni. Orök igazság, hogy a 
béke uj rendjének magukból a népek- 

ből kell kiindulni és nem egyes hatalmi 
csoportok elgondolásaiból. 
Áz olasz sajtó véleményét legjobban 

a Stefani hirszolgálati iroda diplomá- 
ciái levelezőjének jelentése jellemzi: 

- Magyarország éppen ugy vissza- 
nyerte fegyverkezési egyenjoguságát, 
mint Németország és Bulgária 
békeszerződések katonai záradékai te- 
hát érvényüket veszitették és igy eltünt 

a „legyőzött" sokszor bántó fogalma 
a szereplés szinpadáról. Az olasz nem- 

zet őszinte örömmel veszi tudomásul 
ezt annál is inkább, mert az érdekeltek 
közül Belgráddal és Budapesttel baráti 
szerződése van. 
Hasábos cikkekben számol be az ese- 

ményről a semlegesek sajtója is. 

koppenhágai „Berlinske Tidende" sze- 

rint Középeurópa felett derüsebb lett 
a horizont és ez jótékonyan sugározza 
be nyugatot is. A norvég „Aftenbla- 
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ded" véleménye az, hogy a bledi hatá- 
rozatot most Budapest -Belgrád, Bu- 
dapest-Bukarest és Budapest-Prága 
szerződések és gazdasági megállapodá- 
sok fogják követni. Rendkivül melegen 
üdvözlik a megállapodást a lengyel la- 
pok is. Az „Express Poranny" azt irja, 
hogy most az érdekelt kormányok kellő 
tapintattal látnak neki az égető ellen- 
érdekek kiküszöbölésének. Teljesen a 
bledi konferencia hatása alatt áll a 
jugoszláv sajtó.ó A „Vreme" szerint 
Sztojadinovics kormánya három éven 
keresztül igazgatta szivós kitartással a 
tárgyalások menetét és ez végre meg- 
teremtette a maga gyümölcsét. A Duna 
medencében ezer év óta együtt élő né- 
pek végre meg kellett találják egy- 
mást, mert elég nagy áldozatokat hoz- 
tak érte az évszázadok folyamán Ezt 
most már azok is belátták, akik a ju- 
goszláv miniszterelnök elgondolásaival 

Kiadótulajdonoss 
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Felelés szerkesztő és igazgató: 

AL 

Mai számunk 8 oldal, ára ilei 

A Dunamcdencében czer év óta cáuntt élő 
népek végre meg kellett találják cégmást 
Runciman lord tovább folutatja tevekenységét. - A hagyományo magyar- 
német sarátságot hangoztalták Miiler és Hortuy anatió árhó zenteben 

eddig szembehelyezkedtek és igy bizo- 
nyára még igen sok kellemes mglepe- 
tésben lesz részük azoknak, akik a be- 
csületes békét őszintén óhajtották 
A magyar lapok is oldalszámra irnak 

az eseményről. A kormnáyhoz közelálló 
„Pesti Hirlap" megelégedéssel veszi tu- 
domásul a történteket és további fejle- 
ményeket igér. A „Függetlenség" azt 
irja, hogy minden magyar kész öröm- 
mel üdvözli a kisantant részéről jött 
megnyilvánulást, de a megelégedés ak- 
kor lesz tökéletes, ha a kisebbségi kér- 
déseket is kielégitő módon rendezik. 
Igen nagy megelégedéssel irnak a ro- 
mániai és a csehszlevákiai vezető lapok 
is a határozatról és igy megállapitható, 
hogy a bledi konferencia valóban a 
legjelentősebb és legtöbb megnyugvást 
keltő nemzetközileg értékelt eseménye 
volt az 1938-as esztendőnek. 

Ma tárátal a ielvidéki masvuarsád vezetőlvel lerd 
Punciman 

(PRÁGA.) (Ceteca.) Lord Runciman 
titkársága közölte, hogy ma délelőtt 

fogadják a felvidéki magyar párt kép- 

viselőit, akikkel hosszabb megbeszélést 

fognak lefolytatni. A magyar párt ne- 

vében Jaross Andor és Eszterházy Já- 

nos gróf fognak megjelenni, mig Szüllő 

Géza dr., aki ezidőszerint a stockholmi 

nemzetközi kisebbségi konferencián tar- 

tózkodik nem vehet részt a megbeszé- 

léseken. Lord Runciman és felesége teg- 

nap délben Hodzsa miniszterelnökkel 

villásregglizett az Alceron szállóban, 

akivel hosszabb megbeszélést folytatott. 

Villásreggeli után a lordot a német szo- 

ciáldemokrata párt vezetősége kereste 

fel és felvilágositásokkal szolgált az 

előző napon átnyujtott, ismeretlen szö- 

vegü memorandumra vonatkozólag Ké- 

sőbb Fencik ruszinszkói képviselő láto- 

gatta meg és ismertette Podkarpatska 

Russ autonomikus kéréseit 

A gazdasági szakértő londoni utja 

(PRÁGA) (Ceteca.) Lord Runciman 

gazdasági szakértője tegnap váratlanul 

Londonba repült és érkezése után azon- 

nal felkereste lord Halifax külügymi- 

nisztert, akivel másfélórás keresztül 

tárgyalt. Azután ujra visszarepült Prá- 

gába. A gazdasági szakértő váratlan 

utja politikai körökben igen nagy 
meg- 

lepetést keltett és abból a tárgyalások 

kedvezőtlen alakulására következtet- 

neke amberlain nyári pihenőre utazott 

(LONDON.) (Reuter.) Chamberlain 

miniszterelnök tegnap két heti 
nyári 

pihenőre Délangliába utazott. Távollé- 

tében Sir John Simon kincstári kancel- 
Chamberlain 

pihenője alatt külön telefon vonalán ál- 

landó érintkezéspben marad a Down
ing 

Street és a Foreign Office-szal Brit po- 

litikai körökben abból a tényből, ho
gy 

Chamberlain elutazott, nagyfoku hely- 
zeti könnyebbségre következtetnek. 

Berlinbe érkezett a magyar kor- 
mányzói pár 

(BERLIN.) (DNB) Horthy Miklós 
kormányzó és felesége tegnap délben a 
hamburgi városházán részt vettek a 
tiszteletükre rendezett nagyszabásu fo- 
gadáson, azután beirták nevüket a vá- 
ros aranykönyvébe. A magas vendégek 
üdvözlésére Hamburg egész lakossága 
felvonult és határtalan lelkesedéssel 
köszöntötte a Führert és Horthy kor- 
mányzót, valamint kiséretét. A város- 
házáról a nagyszabásu villásreggeli 
után Horthny kormányzó és Hitler 
kancellár az első kocsiban, Horthyné és 
Kaufmann hamburgi tartományi főnök 
a másodikban a nagyszerüen feldiszi- 
tett pályaudvarra hajtottak. Menet köz- 
ben százezrek üdvözölték őket. Az 
állomás perronján Horthy és felesége 
különvonatra szálltak és ugy indultak 
a főváros felé. Különvonaton indult 
utánuk Hitler kancellár is, aki azonban 
utközben megelőzte őket, hogy elsőnek 
üdvözölhesse vendégeit Berlinben. A 
német főváros pazar diszbe öltözött 
ezen a napon. A házakon mindenütt a 

horogkeresztes és a magyar nemzeti 

angyalos zászló lobogott. Az utvonalak 
mentén óriási méretü, aranyozott és 

cimeres oszlopok állottak. A magyar 

sajtótudósitók jelentése szerint, annyi 

magyar zászlót lengetett a szél, ameny- 
nyi talán egész Magyarországon nem 
található A Lerther Bahnhof és az 

elnöki pálota között elterülő utvonalon 

több, mint 2 millió ember szorongott, 

akiknek kezükben magyar zászlócskák 

lobogtak Olyan nagy volt a tolongás, 

hogy a rendőrség és a karhatalmi osz- 

tagok csak a legnagyobb erőfeszitéssel 
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tudták a tömegeket a járdákra szori- 
tani. Az első különvonat, amely Im- 
rédy miniszterelnököt és Kánya Kál- 
mán külügyminisztert, valamint Sztójai 
Döme követet, Hardy katonai attasét, 
valamint a Kiel-Helgoland-Ham- 
burg-i ünnepségeken jelen volt német 
kormánytagokat hozta, d. u. 3 órakor 
futott be a Lerther Bahnhofra. Imrédy 
fogadására Göring minisztereinök 
Frick belügyminiszter és 
propagandaügyi miniszter je 
meg. Az államfőket hozó külö 
18 óra 33 perckor érkeztek 
először Hitler kancelláré, azutál 
Horthy kormányzóé. A kocsiból kilépő 
Horthy kormányzót Hitler kancellár 
üdvözölte elsőnek, majd Göring, Fri 
Göbbels, Darrée, Hess, Wagner m 
terek következtek. A hallatlan pompá 
val felbrokátozott és kivirágozott pálya 
udvaron 3 diszbatallion vonult fel a 
fegyvernemek egyes ágaiból. Horthy 
kormányzó és Hitler kancellár elhalad- 
tak a diszbatallionok előtt és a himnu- 
szok hangjai mellett megkezdődött a 
bevonulás. Hasonló pompát Berlin 
még nem látott - jelenti a Paris Soir 
rmnunkatársa, aki annak ide 
lini fogadásán is részt vett - 
Ahbrendt és Speer mérnökök emberfe- 
letti teljesitménnyel lepték meg a bá- 
mulók százezreit. Az első kocsin Horthy 
kormányzó és Hitler kancellár, a máso- 
dikon Horthyné és Göringné, a harma- 
dikon Imrédy és Göring, a negyediken 
Kánya és Ribbentrop haladtak végig a 
Kroll opera előtt át a Tiergartenen, 
Brandenburger-Tor-on, Unter der Lin- 
denen a Wilhelmstrasseba, az Elnöki 
Palotáig, amelyen ériási méretü magyar 
lobogó és több méteres átmérőjü ma- 
gyar korona diszlett. A palota előtt 
Hitler kancellár elbucsuzott vendégei- 
től, akiket Meissner államtitkár kisért 
fel lakosztályaikba. A magyar minisz- 
tereket az Adlon szállóban szállásolták 
el. A Wilhelmstrassen összegyült tömeg 
nem akart szétoszlani és lelkesedése 
határtalan volt, amikor a kormányzó 
az erkélyen megjelent és mosolyogva. 
felemelt karral köszönte meg az üdvöz- 
lést. Este szükebb körü ebéd volt az 
elnöki palotában, amelyen Hitler 
kancellár, Göring, Frick, Hess, Imrédy, 

Kánya és Ribbentrop miniszterek vet- 

tek részt. Ez alkalommal Hitler kancel- 
lár maga nyujtotta át Horthynénak a 
német vöröskeresz müvészi kivitelü 

nagyérmét. A német sajtó továbbra is 

a legnagyobb lelkesedéssel ir a látoga- 
tásról és jelentőségéről. A félhivatalos 

Deutsch. Dipl. Pol. Korrespondenz sze- 

rint Horthy kormányzó látogatása nagy 
megtiszteltetés a Harmadik Birodalom 
számára. A budapesti sajtó is osztatlan 
megelégedéssel közli a méreteiben és 
pompájában egyedülálló fogadtatást, 
amelyet, amint a lapok irják, adott 
esetben Magyarország is viszonozni fog. 

Az ÉVSZÁZADOS BARÁTSÁG 
JEGYÉBEN 

(BERLIN.) Hitler tegnap este ban- 
kettet rendezett Horthy tiszteletére, 
amelyen a két államfő beszédében 
hangsulyozta a két ország évszázados 
barátságának jelentőségét és az együtt- 
müködés szükségességét a jövőben is az 
igazságért és a békéért. 



....... 
.. . 

Az Actio Catholica és a fasiszta 
párt megegyezésének ujabb pontja 

(RÓMA,) (Stephani.) Az Actio Catho- 
lica és a fisiszta párt közötti megálla- 
podáshoz tegnap ujabb pontot füztek, 
amely szerint az olasz állampolgárok 
egyidejüleg tagjai lehetnek a fasiszta 
partnak és az Actio Catholicanak is. 

Nyilt ellentét a katalán kommunis- 
ták és amarchisták között 
(BARCELONA.) (Havas.) A katalán 

fővárosban tegnap nagy bombaraktárt 
lepleztek le, amelyet az anarchista szer- 
vezetek állitottak fel arra az esetre, ha 
köztük és a kommunisták között már 
régen nyilt ellentétek likvidálására ke- 
rült volna a sor. A kommunista párti 
„El Sol" szerint az anarchistákkal már 
régen le kellett volna számolni, mert 
a népfront kebelében mutatkozó bom- 
lást egyedül az ő magatartásuk idézte 

elő. 
Bombázták a katalán partvidéket 

(BARCELONA.) (Reuter.) A nemze- 
tiek repülői tegnap heves bombatáma- 
dást intéztek a katalán partvidék és a 
főváros ellen. Ugyanakkor fokozták az 
Ebro-ivben is a támodásokat, amelyek 
véres harcok árán ujabb sikereket hoz- 
tak számukra. A köztársaságiak erre a 
szakaszra koncentrálták haderejük há- 
romötödét. Heves küzdelmek zajlottak 
le az Estramadura szakaszon is, ame- 
lyen azonban a köztársaságiak értek el 
sikereket. 

Megindult a Hankau elleni ujabb 

japán olfenziva 
(SANGHAI) Exchange Telegraph.) 

Suhengtől kiindulva a japán haderők 

igen heves offenzivába kezdettek a 

Hankeu felé vezető terepen és már az 

eiső fél napon döntő sikert értek el, 

mert két kinai hadosztályt megsemmi- 
sitettek. Kemény küzdelmek zajlottak 

le a Peyang-tónál is, amelyen az átke- 

lést azonban a japánoknak nem sikerült 

kierőszakolniok. Ugyancsak Sanghaiból 
közlik, hogy Kanton ellen nagyarányu 

légi bombatámadást intéztek, amelynek 
során több középületet és a pályaudvar 
egyes pontjait szétrombolták. A táma- 
dásnak 508 halottja volt. 

A PARLAMENT ÖSSZE- 
HIVÁSÁT KIVÁNJA A FRAN- 
CIA ELLENZEK 

(PARIS) A radikális szocialista párt 

végrehajtó bizottsága Daladier elnök- 

letével ülést tartott, amikor is a mi- 

niszterelnök kifejtette, hogy miért volt 

szükség a negyven órás munkahét meg- 

szüntetésére, amely Európa egy orszá- 

gában sincs meg. Más országokban a 

hadiipar hetenként hatvan órát dolgo- 

zik és e tekintetben Franciaországnak 
sem lehet hátramaradnia Daladier 

javaslatát egyhangulag elfogadták an- 

nak hangsulyozása mellett, hogy a szer- 

zett társadalmi jogokat senki sem ki- 

vánja visszavénni, csupán a kényszeritő 

körülmények hatása alatt cselekszik 

most igy. A Páris környéki népfronti 

bizottság is ülést tartott, amelyen a 

trösztök ellen foglalt állást. A pártve- 

zetők most kihallgatáson is fognak 

megjelenni Daladierpél. A jobboldali 

ellenzéki csoport ugyancsak magáévá 
tette Daladier álláspontját. A szocialista 

köztársasági unió Frosard lemondott 

miniszter elnökletével ülésezett, aki 

ismertette lemondásának okait. A gyü- 

és kimondotta, hogy a munkásság által 

eddig elért eredményeket nem engedi 

semmi tekintetben megcsorbitani. A 

szocialista párt és a népfront egyes ve- 

zetői a parlament sürgős összehivását 

kivánják a helyzet beható megybeszélé- 

Z A fegyverkezés jegyében. A világ 

harci készülédáse mindenütt fokozódik 

Tokiói hiradás szerint augusztus 30-ával 

az összes Japánban levő repülőgép-gyá- 

akat nacionalizálják Párisi jelentés azt 

Ti, hogy a francia tengerészeti mi- 

zter ujabb nagy sorhajókat rendelt. 

Maxikóból pedig annak hire érkezik, 

hogy a kormány öt ujább hajót vásárol 

Olaszországtól. 

Uiból elitélték a sikkasztó Var- 

verit. Bucurestiből jelentik: Menelas 

Varverit, a hires sikkasztót, aki tudva- 

levően a fővárosi Zöldkerület főpénztár 

noka volt, tegnap közpénzek elsikkasz- 

tásáért ujabb, 2 évre itélték el, us, 

hogy ez időszerint már 12 évi fogház- 

Az eszméletlen állapotban levő 

megdöbbentő merénylet játszódott le 
az éjszaka éjféltájban a bukaresti 
gyorsvonaton. Az éjjel néhány perccel 
egy óra előtt a medgyesi vasuti állomás 
főnöksége arról értesitette a kolozsvári 
rendőrséget, hogy Segesvár és Medgyes 
között ismeretlen tettes hasba lőtte a 
hálókocsiban alvó dr. Gáspár Jonelt, dr. 
Vaida Voevod Alexzandru volt minisz- 
terelnök, koronatanácsos személyi tít- 
kárát, A személyi titkárt történetesen 
a hálókocsi egyik kisérője találta meg, 
amint vértócsában fetrengett az ágyá- 
ban. Nyomban megállitották a vonatot 
és orvos után kutattak a vonaton. Tör- 
ténetesen egy másik fülkében dr. Butia 
kolozsvári tisztiorvos jött Bukarestből 
hazafelé, aki a sulyosan megsérült dr. 
Gáspárt első segélyben részesitette. A 
kolozsvári rendőrség azonnal intézke- 
dett, hogy a mentőállomás ügyeletes 
orvosa fél 8 órakor szálljon ki a vasuti 
állomáshoz, hogy a sérültet szállitsa be 
a klinikára. 
A megdöbbentő hir, noha a hatósá- 

gok a legnagyobb titokban tartották, 
valahogyan mégis villámgyorsan elter- 
jedt a városban és már 7 óra előtt nagy 

telennek látszik, mem lemeiei kihaligaimi és 
lödi a revelverés merenylőt és lettemek okali- 

nek fulajdonitják a megdöbbentő merenyieiet 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Titokzatos és 
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áldozatot, akinek sorsa remény. 
teljes homál 
Bosszu művé- 

tömeg csődült össze a vasutállomás 
előtt. Háromnegyed 8 órakor pedig, 
amikor a bukaresti gyorsvonat beérke- 
zett, amely a titokzatos merénylet áldo- 
zatát hozta, már a hatóságok vezetői is 
jelen voltak, akik megdöbbenve érdek- 
lődtek a történtekről. Miután dr. Arde. 
van mentőorvos ujabb kezelésben ré- 
szesitette a sebesültet, beszállitották a 
sebészeti klinikára, ahol az inspekciós 
sebészorvos azonnal mütétet hajtott 
végre rajta. 
Az orvosok véleménye szerint dr. 

Gáspár Jonel állapota a legnagyobb 
aggodalomra ad okot és egyáltalán 
nincs remény arra, hogy az életét meg- 
menthessék. Az eszméletlen állapotban 
levő áldozatot nem tudták kihallgatni 
és igy még semmi támaszpontjuk nincs 
a nyomozó hatóságoknak arra, hogy a 
merénylet körülményei, illetve a me- 
rénylő személye bizonyos tisztázást 
nyerhessenek és alapot nyujtsanak a 
további nyomozásra. A rendőrségnek 
jelen pillanatban igy az a feltevése, 
hogy a merénylet bosszu müve lehet. A 
nyomozást természetesen a legnagyobb 
eréllyel folytatják. 

(BUCURESTI.) A hivatalos román 
nyilatkozat szerint a bledi egyezmény 
az uj Duna-völgyi politika szilárd 
alapja lehet. A megegyezés legfőbb 
jelentőségét abban jelölik meg, hogy: 
1. Magyarország első izben köt formá- 
lis politikai jellegü megegyezést a kis- 
antanttal. 2. Középeurópában megszü- 
letett az egyenjogusági és egyensulyi 
helyzet a legteljesebb jogegyenlőséggel, 
ugyanugy, mint a julius 21-iki szalo- 
nikii egyezményben és lehetővé válik 
Magyarország és Románia között min- 
den tekintetben a legteljesebb együtt- 
müködés. Ennek pedig rendkivüli je- 
lentősége van, amit a román sajtó is 
elismer. Petrescu Comnen külügymi- 
niszter egyébként már hazaérkezett 

(BUCURESTI.) A sireti és dnyeszteri 
tartományok királyi helytartójának be- 
iktatása a jövő hét elején lesz a kor- 
mány tagjainak jelenlétében. Azt a 
hirt, hogy külügyminiszteri kezdemé- 
nyezésre a római román követséget 
nagykövetségi rangra emelnék, megcá 
folják. Erről a tervről egyáltalán nem 
is volt szó. 
A patriárka-miniszterelnök tegnap 

kihallgatáson fogadta dr. Dragomir 
kisebbségi kormánybiztost és Lansbury 
angol munkáspárti képviselőt, akit ké- 
sőbb dr. Dragomir kisebbségi főkor 
mánybiztos is fogadott, majd tovább 
folytatta tanácskozásait a maguar isko- 
lafentartó egyházak küldöttségével, 
később Hedrick és Kreuter volt szász 
képviselőket, Rösler tanügyi referenset 
és dr. Szász Pált, az EGE elnökét fo- 

gadta. 
A kormány tevékenvségéről még a 

következőket jelentik: A kormány 
ujabb rendeletet adott ki, amelyben 
nyomatékosan felhivja a munkaadók 
fiovelmét, hogy a kereskedelmi és ipari 
vállalatoknál, valamint az irodákban 
pontosan tartsák be a törvényes mun- 
kaidőt, mert minden ez elleni kihágást 
szigoruan meg fognak büntetni. 
A nemzetgazdasági minisztérium 

usvanakkor tovább folytatja az árle- 
törési akcióját, elsősorban is a közélel- 
mezési cikkek árának megolcsóbbitásá- 

büntetése van. val és a vendéglői árak megfelelő 

A blcdi cévezmény alapján 
lehetővé válik Masuarorszás és Románia 
hözölt a legteljesebb csyütimüködés 

Bledből és a legközelebbi miniszterta- 
nácson beszámol az ottani események- 
ről, majd királyi kihallgatáson is meg 
fog jelenni. ! 
A román sajtó egyébként örömmel 

állapitja meg, hogy a magyarországi 
lapok igen kedvezően itélik meg a bledi 
egyezményt és annak magyar részről 
történt kommentálásában a Horthy 
kormányzó berlini utjáról terjesztett 
különböző fantasztikus hirek cáfolatát 
és Magyarország békés szándékainak 
bizonyitékát látja. Érdekes egyébként, 
hogy Csehszlovákiában bizonyos meg- 
lepetést keltett az egyezmény megkö- 
tése, mig a világsajtó egyöntetüen a 
legkedvezőbben itéli meg. 

A kormány tevékenység 
csökkentésével. 

Teljes erővel folyik a népjóléti mi- 
niszter irányitása mellett és a többi 
miniszterek támogatásával a kormány 
nagy egészségvédelmi akciója is, amely 
már is igen szép sikereket ért el. A 
belügyminiszter, a Capitala jelentése 
szerint, ugyanakkor az ugynevezett 
városi üzemek megrendszabályozásának 
tervével foglalkozik és uj rendszert 
kiván kidolgozni, hogy ezek az üzemek 
a legteljesebb mértékben szolgálják a 
közérdeket. 

Elkészült egyébként a tervezet a 
Leofőbb Gazdasági Tanácsokról is, 
amelv a miniszterelnökség mellett mü 
ködnék és tagjai az elnök, a jogszerinti 
állandó és időszaki tagok lennének 
Jogszerinti tagok a nemzetgazdasági, 
földmüvelésügyi, pénzügyi, közmunka- 
ügyi, munkaügyi, népjóléti, légügyi és 
tengerészetügyi miniszterek. Az állandó 
tagok száma 15, akiket királyi törvény- 
rendelettel a miniszterelnök javaslatára 
neveznek ki. Az időszaki tagok száma 
változó. 
memrádan 

- Jorga professzor résztvesz a nem- 
zetközi történelmi kongresszuson. Zü- 
richből jelentik: Jorga professzor Zü- 
richbe utazott, ahol résztvesz a nem- 
zetközi történelmi kongresszüus tanács- 

kozásain. 

Itokzatos vasuti merényiet 
áldozata icit Valda volt miniszicr- 

clnök személui titkára: dr.Gasparlonci 

nétszáz év után első izben 
lálogat el a ferencesek 
állalános római rend- 
tőnöke Érdel ferülciere 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Az Erdély 

területén székelő és nagyértékü mun. 
kásságot kifejtő Szent Ferenc-rendnek, a Rómából ellátogató illusztris vendég, az általános rendfőnök ideérkezése ré. 
vén nagy ünnepe lesz Közel 700 év 
után a rendnek 1939-ben történt erdé- 
lyi betelepülése után első izben látogat 
el ebbe a földrészbe a ferencesek ál- 
talános római rendfőnöke Leonardo Ma ria Bello. A rendfőnök csütörtökön este 
fél 7 órakor érkezik városunkba és az 
állomáson a kolozsvári ferencrendi szer. 
zet tagjal, a házfőnök vezetésével, az 
olasz konzul továbbá a helyi hatóságok 
fejei ünnepélyesen fogadják, majd a 
Carolina-téri barátok templomában fo 
végbemenni az ünnepélyes fogadtatás 
A ferencrendi generális rendfőnök 
szombat délig marad városunkban, ahol 
megtekinti a ferencesek különböző intéz 
ményeit, majd Medgyes, Székelyudvar- 
hely, Csiksomlyó, Brassó, Vajdahunyad 
és Mária-Radna ferencrendi házai ke- 
rülnek a szemle során meglátogatásra 
és az előkelő római vendég szeptember 
első napjaiban hagyja el országunkat. 

A generális rendfőnököt az összes 
rendházak mindenütt ünnepélyes fogad 
tatásban fogják részesiteni. 

- A nyolcszázéves szemlödökcsipesz. 
Meglepő leletre bukkantak egy régi an- 
gol kastély kertjében folytatot ásatá- 
soknál. Sok egyéb értékes sokszázéves 
régiség között találtak egy bronz szemől 
dökcsipesz. A régészek megállapitása 
szerint ez a kozmetikai szerszám 800 
éves és minden kétsécet kizáróan bebi- 
zonyonyitható róla, hogy a norman asz- 
szonyok ezzel a szerszámmal tépdesték 
a szemöldöküket, éppugy, mint ai mo- 
dern" asszonytestvérek 

- Vihar egy volt fegyenc nemesi ci- 
mere körül. Adelaidebój (Ausztrália) 
közlik: Élt itt egy Ralph Huston nevü 
öregember, aki egész életében mást nem 
tett, mint veszekedett a nemességéért 
Érdekes, hogyan jutott az egyébként ke 
reskedő foglalkozásu egyén arra a gon- 
dolatra, hogy nemességéért mindenét 
feláldozza. A levéltárakban böngészve, 
rájött, hogy egy Huston Kristóf nevü 
egykor liverpooli fegyenc, Ralph őse 
már 1829-ben Ausztráliába került és ő 
volt az, aki a mai Brisbane kikötőjében 
az első molót épitette, egyben pedig 
polgármestere volt az akkor alig 800 fő- 
nyi lakosu telepnek Polgármesteri mi- 
nőségében birtokosa volt Brisbane egész 
mai területének. Huston Kristóf, a je- 
lek szerint, egy angol grófi családból 

kiigényelni azt a területet bizonyos 
körben, ahol megtelepedett. Ha tehát 
Ralph Huston be tudná igazolni, hogy 
őse tényleg grófi leszármazásu, jog sze- 
rint igénye lehetne a mai világváros 
egész területére, ami telekértékében is 
többszázmillió font értékü. Ralph Hus- 
ton legutóbb azzal lepte meg barátait, 
hogy eredetiben bemutatta ősének ei- 
merét, amelynek valódiságát azonban 
egyelőre kétségbevonják. Viszont a ci- 
mer valódisága mellett is akadtak ta- 
nuskodó régészek A harc kétségbeeset- 
ten folyik és ha Ralph nyeri meg azt, 
akkor a mostani szerényjövedelmü ke- 
reskedő egyszerre multimilliomossá vá- 
lik. 

- MEGNYITOTTAÁK AZ ISZTAM- 
BULI KIÁLLITÁST. Isztambulból je 
lentik: Telemadue ankarai román meg 
hatalmazott miniszter, Lukasievitz 
isztambuli román főkonzul, a város 
kormányzója, a polgármester és más 
előkelőségek jelenlétében tegnap nyi- 
tották meg a román nép- és iparmüvé- 
szeti kiállitást, amelynek rendkivüli 
sikere van. 

- A Bécsből kinutasitott Kendrick ka- 
pitány hazaérkezett. Londonból jelen- 
tik: fhomas Kendrick kapitány akit 
kémkedés vádjával Bécsből kiutasitot- 
tak, hazaérkezett Londonba, ahol ügyé- 
ben folyik a hivatalos vizsgálat - a Va- 
dak tisztázására. 
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. led 
a történelemben 

Bléd, ez a kis jugoszláviai városka, 
amely egy csodálatosan szép tó partján 
terül el, nagyjelentőségü események 
szinhelye volt:. Itt zajlott le a kisantant 
külügyminisztereinek találkozása, mely 
ujabb nagy és örvendetes meglepetés- 
sel szolgált a világnak. Blédben ugyanis 
tető alá hozták a kisantant és Magyar- 
ország teljes megbékélésének előkészi- 
tésére szolgáló nagyfontosságu egyez- 
ményt, amelyről ugy a kisantant, mint 
Magyarország részéről fontos közlések 
jelentek meg. Ugyanakkor a világsajtó 
is rendkivüli jelentőségü eseményként 

számol be a Blédben történtekről, ame- 
lyek a nemrégiben létrejött szalonikii 
egyezmény után ujabb bizonyságát 

szolgáltatták annak, hogy békés tárgya- 

lások keretében nehéz problémákat is 
meg lehet oldani barátságos formában, 
ha az érdekeltek akarják. Blédben 
pedig akarták ezt a tárgyaló felek, ug, 
nint előzőleg Szalanikiben is és ekép- 
pen a diplomáciai okmánytár két ujabb 
nagyfontosságu okirattal gyarapodott: 
a szalonikii, illetve a blédi egyezmé- 
nyekkel. Kisantant és magyar részről 
egyaránt kölcsönös engedmények, be- 
látó megértés és jóakarat tették lehe- 
tővé, hogy ez a legujabb jelentős dip- 
lomáciai okirat létre jöhetett. 

Bléd tehát bekerült a történelembe. 
Talán ez a kis jugoszláv városka az ott 
létrejött egyezmény kapcsán kimagasló 
jelentőségü uj fejezete is lesz majd az 
európai történetirásnak. Hosszu tárgya- 
lásokra tettek itt pontot, sok-sok nehéz 
akadályt háritottak el az utból és ujból 
csak beigazolódott, hogy nincs megold- 
hatatlan feladat azoknak a számára, 
akik szilárd célkitüzéssel haladnak a 
maguk végső célja felé. A Dunameden- 
cében elterülő államok sok-sok öntusa- 
kodás és ellentét közepette pedig min- 

dig keresték az egymással való meg- 

egyezés módozatait. És ez a sok fárad- 
ságos komoly keresés végül mégis csak 

szép és értékes eredményhez vezetett. 

Bebizonyosult ez előbbi Szalonikiben, 

most pedig Blédben. Beigazolódott, 

hogy a diplomaták és politikusok, ha 

az őszinte egymásra találás vágya él a 

szivükben és a lelkükben, össze tudják 

békiteni a népek megsebzett lelkét, az 

emrüttmunkálkodás közös és nagy fel- 

adataira. És most Bléd nevét meg kell 
tanulniok mindazoknak, akik hinni és 

bizni 
testvéri jövőjében, akik hinni és bizni 

mernek abban, hogy mindig van lehe- 

tőség minden ország számára a közös 

alkotó munkában való összefogásra, És 

mindenki csak megelégedéssel és öröm- 

mel veheti tudomásul, hogy ez a kis 

jugoszláv város Középeurópa nyugalmi 

helyzetének, a dunai államok összefo- 

gásának kiinduló pontja lett és lehetett. 

Ahogy annak idején az emberek szive- 

sen tanulták meg Stresa, Locarno, 

Nyon, Lausanne és annyi sok más 

olyan város és helység nevét, amelyek- 

ben a világ megbékülését elősegitő 

ckmányok születtek meg, ugyanigy 

szivesen tanulják meg most Bléd nevét 
is, mint a béke egyik jelképező szin- 
helyének nevét. 

Nem kell ugyan azt hinni, hogy Bléd- 

ben most minden nehézséget egyszerre 

és véglegesen sikerült megoldani. Nem. 

Egyelőre csak az együttmüködés és 

összedolgozás nyugalmi utját találták 

meg ott, azt az utat, amelyen haladva 

a Dunamedencében élő népek további 

munkájukban folyton ujabb és ujabb 

megbékülési eredményeket érhetnek el. 

Dae innen Kelet-, illetve Középeurópá- 

ból ismét csak példát mutattak a világ 

népeinek arra, hogy miképen kell az 

ellentéteket barátsádos formában el- 

rendezni és miképen kell a közös fejlő- 

dés és haladás jövendő alapjait lerakni. 

Azokat pedig, akik ennek a nagyjelen- 

tőségiü eseménynek létrehozásáért Bléd- 

ben fáradoztak, elsősorban is Petrescu 

Comnen román külügyminisztert és 

Sztojadinovics jugoszláv miniszterelnök 

külügyminisztert, akiknek bölcsessége 
és higaadtsága a tárgyilagosság medré- 

be tudta terelni ezt a problémát és 

ezáltal lehetővé tette a megegyezés 

mernek a népek és nemzetek 

J 

Papp Danila tábornok, királyi hely- 
tartónak magas tisztségébe való beik- 

tatása nagyszabásu ünnepség keretében 

történt meg Gyulafehérváron. A törté- 
nelmi multu város ünnepi külsőt öltött. 
És a város ez alkalommal is a román- 

ság érdeklődésének középpontjába ke- 

rült, mint már annyiszor az idők folya- 
mán. A románság történelmében jelen- 
tősebb események füződnek Gyula- 
fehérvárhoz, amely a román népnek 
némelykor Golgothája volt ugyan, de 
gyakran a feltámadás, az ujjáéledés 
szinhelye is. A román jobbágyság fel- 
kelését leverték ugyan és a három 
nemzeti hős, Horia, Closca és Crisan 

kerékbetörve mártirhalált haltak. De a 
Maros-folyó partján álló, ugyanebbe 
a várba vonult be győzedelmesen Mihai 
Viteazul, ahol megalapitotta a román 

metropoliát. 
1918. évi december elsején az erdélyi 

és a bánáti románság ezt a helyet 

találta a legméltóbbnak arra, hogy itt 
nyilvánitsa ki ünnepélyesen és örök 
időre szólóan az összes románok ece- 
sülését. Majd a megboldogult Ferdi- 

nand király és a boldogemlékü Mária 

királyaé ünnepélyes megkoronázása 

történt meg Gyulafehérváron az ujon- 

nan épült katedrálisban. Ezt követte 

Horea emlékmüvének felállitása és le- 

leplezése. 
Ma pedig a város uj eseménnyel kap- 

csolatosan irja be nevét dicsőséges tör- 

ténelmi könyvében. Gyulafehérvár volt 

az első város, amelyet az Uralkodó ki- 

jelölt az ui közigazgatási törvény élet- 

beléptetésének szinhelyéül. Gyulafehér- 

vár tehát az uj épitőmunka kiinduló 

állomása, az irányitott haladás meg- 

valósulásának első és uj szinhelye. 

Miron Cristea patriárka és miniszter- 

elnök olyannak nyilvánitotta Gyula- 

fehérvárt, mint „az évszázadok szenve- 

Tényes történcimi multja és nemzcii 
jelentősége miatt iktattál beakirálui 

helytartól cisőnci Gyulalchérvár 
városában tiszíségébe 

közigazgatás alapvető reformja valósi 

tott meg. És vajjon milyen indokokból, 
szempontokból adták meg ennek a 
történelmi multu városnak az elsőbb- 
séget? „Én csak egyetlen és fő szem- 

pontra hivom fel a figyelmet - mon- 

dotta a kormányfő - a központositás 

megszüntetésére." 

Áz országnak jó közigazgatásra volt 

szüksége, ilyenre vágyott, olyan moz- 

gató szerkezetre, amely a tömegek lel- 

kében gyökeredzik, olyanra, „amelyet 

az állampolgárok jóváhagyásával ve- 

zetnek" és feltétlenül olyanra, „amely 

a lakosság szükségletének megfelelően 

müködik'. Miron Cristea patriárka 

ezután hangsulyozta, hogy a királyi 

helytartónak elsőként Gyulafehérváron 

való beiktatása, II. Károly király Őfel- 

ségének kifejezett akaratára történik, 

aki azt akarja, hogy a királyi helytar- 

tóság lehetőség szerint „a tartomány 

fiainak" tulajdona legyen. 

A minisztertanács elnökének ez a 

kijelentése mély jelentőségü. Nemcsak 

azt jutatta kifejezésre, hogy milyen 

hősiességgel, áldozattal és dicsőséggel 

gazdag Gyulafehérvár története, de 

igazolta azt a fényes történelmi szere- 

pet is, amelyet ez a város, mint vár 

betöltött és azt a hivatásszerüséget is, 

amelyet a nemzeti törekvések megva- 

lósitására irányuló munkában, mint 

naaufontosságu szerepet a multban be- 

töltött. 
A kormány részéről megnyilvánult 

akaratot és szándékot elismeréssel fo- 

gadta a lakosség, mert az ország népe 

ma már tájékozott az uj közigazgatási 

törvény igazi célkitüzéseiről és értel- 

méről és amelu törvénu minden tekin- 

tetben hüsécesen megfelel az ország- 

ban lakó népek életkivánalmainak és 

lehetőségeinek és gyors ütemben szün- 

teti meg azt a keserü, elégedetlen lég- 

Dráma 3 felvonásban, 8 képben Irták: 

(TURDA-TORDA.) Aranyosszék fő- 

városában, ahol európai hirü nagy szel- 

lemek adtak egymásnak nem egyszer 

találkozót, ahol először mondották ki a 

vallásszabadságot, ahol valamikor Er- 

dély harcos és tudós fejedelmeinek szel 

leme világolt, három napra ismét ki- 

gyul a tudomány fáklyája. Erre az idő.- 

fe háttérbe szorul minden, az ősi Ara- 

nyos-parti város, mint a főnix madár, 

öiször támad fel hamvaiból és amely- 

ben a kultura, a tudomány minden haj- 

lékot talált, ezuttal az Erdélyi Muzeum 

Egyesület vándorgyülését látja három 

napig vendégül. E hó 28-tól 30-ig tart 

az orvoskongresszussal egybekötött ván 

dorgyülés, melyen nem kevesebb, mint 

26 népszerüsitő és 40 orvosi szakelő- 

adást tartanak meg A nagyarányu elő- 

készületek élén dr. Gaál Miklós volt 

kamarai képviselő áll s az ő vezetésével 

Augusztus 27-én, szombaton este pontosan 9 órakor: 

Amiről Mét Ezredév Beszél 
dolf.Korunk legérdekesebb drámája. Mozgalmas, m

indvégig érdekfeszitő 

pek, korhü viseletek. Olcsó helyárak, jegyadóval: 26-66 leig. 

Scrda nagu kulturünnepe 
agy előkészületek az érdélyi Muzeum Egyesület 

vándorgyülésére 

désének jelképét", de egyidejüleg. mint kört. amely eddig uralkodott a köz- 

„a románsád uj életre való kelésének életben. 

szimbólumát" is, amelyet az uj állami - 

DAVILA SzINHÁAZ 
mMés csak egy 

okvetlan 

előadás!: nézze meg! 

Ru- 
ké- 

Dr. Szentkirályi Samu és Lengyel 

fogadja a rendezőbizottság a haladás és 

kultura nagy eseményére érkező vendé- 

geket. 
Augusztus 28-án, vasárnap a tordai 

templomokban a rendesnél korábban, 

délelőtt 10 órakor lesznek az Istentisz- 

teletek, hogy 11 órakor minél többen 

lehessenek jelen a vándorgyülés meg- 

nyitásán azon a nagy ünnepen, amikor 

válóságai jelennek meg a dobogón, el- 

hinteni szellemi kincseiket közöttünk 

Délelőt 11 órakor kezdődik a meg- 

nyitó diszülés, a ref. kulturházban, mely 

után a vendégek megkoszoruzzák Gyön 

gyössy János néhai itteni ref. költő-pap 

sirját, ahol dr. Pataky Jenő mond em- 

lékbeszédet Déli 1 órakor közebéd lesz, 

amelyen dr. Róth Hugó emlékezik meg 

gróf Mikó Imréről, az egyesület meg- 

alapitójáról. Délután 5 órakor dr. Ta- 

megszületését, csak teljes elismerés 

illetheti. Ezzel ugyanis nem csupán 

saját hazájuknak és a bennük élő né- 

peknek tettek szolgálatot, hanem az 

egyetemes emberiségnek is. Mert hinni 

kell abban, hogy Bléd valóban további 

nagyjelentőségü események kiinduló 

pontja lesz és az ott létrejött egyez- 

mény messzemenő kihatásai még igazán 

hozni. 
Bléd nevét pedig mindenki örömmel 

és szivesen fogja megtanulni. Örömmel, 

mert a szerető egyetértés és a bölcs 

megértés szinhelye volt, az emberi 

összefogás boldog szinhelye. (t.) 

Erdély tudományos élete, szellemi ki-l 

gazdag és szép eredményeket fognak 

REKLÁM- 
MAPTAR 
LEGOLCSÓBB BESZERZÉSI 

FORRÁSA 

ORIENT NYOMDAÉS 
MAPTAÁRVÁLLALAT 
CLUJ, STRADA IULIU MANIU 8. SZ. 

vaszy Sándor ref. püspökhelyettes nyit- 
ja meg a népszerüsitő előadások soro- 
zatát. Az előadások három napig tarta- 
nak, mindenik 30 perces, mindennap dél 
előtt tiztől és délután öt órától kezdő. 
dően. A népszerüsitő előadások közöté 
igen sok tordai vonatkozásu van, turisz- 
tikai és orvosi előadások között vetitett 
előadások is lesznek az előadás tárgyá- 

nak szolgálatában 
A népszerüsitő előadások alatt a Ma- 

gyar Kaszinó főtéri helyiségeiben nyi- 
lik meg az orvoskongresszus szakelő- 
adás-sorozata és orvosi müszer, vala- 
mint gyógyszer kiállitás. Az előadások 
itt is mindennap délelőtt és délután tar- 

tanak 
Az orvosi, bölcsészet, nyelv- és törté- 

nelemtudományi, turisztikai, jog és tár- 
sadalomtudományi, természettudományi 
és közgazdasági szakosztályok előadásai 
mind dijtalanok lesznek. 
Az Erdélyi Muzeum Egyesület ez az 

ősi tudományhintő intézmény nagy 
ajándékot ad Tordának. De Torda is 
igyekszik egy kellemes emlékkel meg- 

lepni kedves vendégeit, akiknek tiszte- 

letére augusztus 30-án harmadszori elő- 

adásban bemutatja Nyirő József hatal- 

mas havasi székely drámáját, a Jézusfa- 

ragó ember-t, melynek bemutatója már 

meg volt. A harmadik előadást is az 

Uranus kerthelyiségében, az e célra 

emelt hatalmas szinpadon lesz meg- 

tartva. 

Külömböző szabálytalan- 
ságok miatt több iogházi 
tszíviselői és börtönőri 

leltüggesztettek, illelve el- 
bDocsatottak állásából 
(BUCURESTI.) Az igazságügyminisz- 

térium számos fogház és börtön tisztvi- 

selőjét és fogházőrét, részben rendelke- 

zési állományba helyezte, részben azon- 
nali hatállyal elbocsátotta a szolgálat- 
ból. Cosnovici Virgilt, a szatmári fog- 

ház titkárát rendelkezési államányba 
helyezték és különböző szabálytalansá- 

gok miatt meginditották ellene az eljá- 

rást. Laurentiu Hidveghiut, a márama- 

rosszigeti fogház titkárát fizetésének be- 

szüntetése mellett felfüggesztették állá- 

sából és meginditották ellene az eljá- 

rást. Constantin Brosteanut, a brassói 

fogház tisztviselőjét szintén felfüggesz- 

tették állásától fizetésének egyidejü be- 

szüntetése mellett és meginditották el- 

lene is az eljárást. Vasilea Vaneat, a 

kolozsvári fogház fogházőrét fizetésé- 

nek beszüntetésével felfüggesztették ál- 

lásától és meginditották ellene az eljá- 

rást Lopontiu loant a chisinevi fogház 

őrszemélyzetének parancsnokát elbocsá- 

tották állásából és meginditották ellene 

- különböző szabálytalanságok miatt 

- az eljárást 

A mandzsuriai határincidensek 

Térképünkön bemutatjuk azt a terü- 

letet, ahol a Szovjet csapatok átlépve 

a határt, sulyos természetüű diplomá- 

ciai bonyodalmakat okoztak. 



snég mast szerezze be 
szezen előtti alcsa ácakan.-- 

e 

dDeisz érnő 
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Céauj. Cat. Reg. Seulinand 12 
őcedeti pánisi 

20. 

S a halott kinbamerevült arca s a pohár 
láttán belédöbbent a bizonyosság: Lady 
Elsbetn Ashley nem természetes halállal 
halt meg, hanem meggyilkolták. 

Tom és a még mindig jajgató Jane lé- 
pett a szobába. A komornyik kitárta az 
ablakot és feltámasztotta a vastag fatáb- 
ilákat. A napsugár vastag kévékben öm- 
lött be a szobába, elárasztotta az ágyat és 
a padlót s a szikrázó fényességben a ha- 
lott arca üvegszerüen átlátszó zöldes fényt 
kapott. 

Dortmund a komornához fordult. 

- Jane, mi volt abban a pohárban? 

- Veramon. Sir Dady Ashley-nek az 
este fejgörcsei voltak s az orvos megen- 

gedte, hogy ilyen esetekben két tablettát 
bevegyen. 

- Maga hozta neki este az orvosságot? 

- Nem, uram, mindig ő maga vette elő 
a szekrényfiókból. 

- Szóval, nem tudja, 

hány tablettát vett elő? , 

- Egyet uram, hiszen előttem vette be. 

- Bizonyos ebben? 

- Akár meg is esküdhetek rá, mr. Dort- 

mund. Lady Ahsley nem szerette az orvos- 

ságot s csak végső esetben folyamodott 

hozzá. 

Dortmund az éjjeli szekrényhez lépett 

és kihuzta a fiókot. Két apró fiolát talált 

benne. Mind a kettőben Veramon volt. Az 

egyiken még rajta volt a londoni gyógy- 

szertár cimkéje s benne sértetlenül vala- 

nyi tabletta. A másik üvegecskéből 

égy-öt szem gyógyszer hiányzott. 

- Tartott a Lady más gyógyszert is a 

házban? 

- Semmit uram. A Lady magas kora 

ére is teljesen egészséges volt. Még 

gyógyszertárunk sincs, csupán a tiszt- 

tartó lakásában a mentőszekrény. 

Eddie Dortmund felemelte a poharat, 

amelynek az alján szintelen üledék jelezte 

a tartalmat. A pohárból kesernyés szag 

áradt, amely az elvirágzott mandula külö- 

nös illatára emlékeztetett. A katonatiszt 

cselédekhez fordult. 

- Azt hiszem szükségtelen bővebben 

magyaráznom; Lady Ahsley nem termé- 

szetes halállal halt meg. 

A komorna felsikoltott, Tom pedig ag- 

gódó arccal lépett közelebb. 

- Ugy gondolja Sir, hogy Lady Ahsley 

öngyilkos lett? 

- Szó sincs róla. Nem lett öngyilkos. 

Lady Ahsley-t meggyilkolták. Mondja 

csak Jane - fordult a komornához, - a 

pohár, amelyből a Lady ivott, itt volt a szo 

bában? 

- Nem uram. Le kellett érte mennem a 

földszintre. 

- Biztosan emlékszik arra, hogy tiszta 

poharat hozott?... 

- Természetesen uram. Magam töltöt- 

tem meg vizzel. 

- Hány óra tájban történt ez? 

- Tizenegy óra felé, amikor ön már ut- 
rakelt Oatland-House felé... 
- Vamashiva már itt volt akkor? 

hogy a Lady 

(CLUJ.) Ismeretes, hogy a labdarugó 
szövetség elutasitotta az Üniversitateanak 
azon kérését, hogy a nemzeti bajnokság 
létszámát 14-re emeljék fel. Az Universi- 
tateanak vasárnap már a Tricolor ellen 
Kolozsváron B-liga mérkőzést kellene 
játszania, amelyre azonban az egyete- 
miek nem állanak ki és a vezetőség ki- 
jelentette. hogy a B-liga küzdelmeiben az 
egyetemiek nem vesznek részt. A disztrikt 
ülésén egyébként az Universitatea egyik 
vezetőségi tagja azt a kijelentést tette, 
hogy az U a B-liga helyett az alkerületi 

Nem szakadtak 

(BUCURESTI.) Az olasz labdarugó szö- 
vetség tiltakozott Bukarestben a fővárosi 
lapoknak azon hiradásai ellen, mintha a 
két ország között megszakadt volna a 
sportbarátság a Genova által tett panasz 
miatt. A román szövetség levelet intézett 
az olaszokhoz, amelyben sajnálatát fejezi 
ki a Rapid-Genova mérkőzésen történt 
esetleges incidensekért és megigérte, hogy 
a körülmények tisztázására a legszigorubb 
vizsgálatot inditja meg. 
Vaccaro tábornok a levél kézhezvétele 

után ismételten kijelentette, hogy valót- 
lanok azok az állitások, mintha a román- 
olasz sportbarátság egy évre megszakad- 

. 
Nem sorsolták ki az alkerü- 

leti bajnoksásokat 
(CLUJ.) A disztrikt legutóbb megtartott 

iülésén nem sikerült kisorsolni az alkerü- 
leti bajnokságokat, mert több egyesület 
képviselője nem jelent meg. A csonka 
gyülésen szó került arról, hogy esetleg 
az alkerületi bajnokságot két csoportba 
osztják be. Tekintettel a fenti okokra, 
nem tudtak dönteni és igy a végszót a 
legközelebbi ülésen mondják ki. 

nománla válogatott futbann 
csapata szeplember 4-én Ie 
mesvárról indul Belerádba 
(BUCURESTI.) A Román Labdarugó 

Szövetség lázasan készülődik Románia és 
Jugoszlávia válogatott csapatainak szep- 
tember 6-án Belgrádban megtartandó 
mérkőzésére. A szövetség elhatározta, 
hogy a válogatott csapat tagjait Temes- 
váron gyüjtik össze, gondos felügyelet 
alatt és a játékosok innen indulnak szep- 
tember 4-én reggel Farcasan szövetségi 
igazgató vezetésével a jugoszláv főváros- 
ba, ahova aznap este érkeznek meg. Az 
FRFA ilyen értelemben már értesitette 
is a román válogatott csapat megérkezé- 
sének időpontjáról a jugoszláv szövetséget. 

-0- 

A labdarugószövetség a NAC-nak azt a 
kérését is, hogy a B-ligában a Crisanával 
egy csoportba kerüljön, arra való tekin- 
tettel, hogy a sorsolásokat már megejtet- 
ték, sőt vasárnap már rajtol is a B-liga, 
a szövetség ezen az alapon elutasitotta a 
nagyváradiak kérését. 
Városunk vasárnapi labdarugó müűsora: 

Nagypálya: 9 óra: Turnatoriu-KAC, 11 
óra: Echo-KMSC. - Kispálya: 10 óra: 
KAC-Echo ifjusági. Amennyiben az Uni- 
versitatea vasárnap délután nem játszik, 
ugy az Echo-KMSC mérkőzést délután 
5 órakor tartják meg a nagypályán. A 
mérkőzéseket barátságos jelleggel ját- 
szák le. 

Moravetz nem játszhat Romániában. Is- 
meretes, hogy Moravetz, a kitünő temes- 
vári játékos Franciaországba távozott, 
ahol Nancyban akart letelepedni. Eddig 
még ismeretlen okok folytán azonban on- 
nan visszatért és a brádi Mica csapatához 
szerződött. A román szövetség megkere- 
sést intézett a francia szövetséghez, amely 
ben aziránt érdeklődött, hogy Moravetz- 
nek nincsenek-e kötelezettségei Francia- 
országban? Ugy látszik azonban, hogy 
Moravetz egyoldalu szerződésbontást kö- 
vetett el, mert a francia szövetség azt 
kérte a román szövetségtől, hogy Mora- 
vetzet ne engedjék játszani. Ennek kö- 
vetkeztében azután a labdarugószövetség 
Moravetz játékjogát felfüggesztette. 

Springer Ferenc dr. utódjaként a Fe- 
rencváros ügyvezető elnöke Melly Béla 

TESTEDZEÉS 
....... 

Nem vesz részt az Universitatea 
a B-liga küzdelmeiben 

meg a román-olasz 
futballkapcsolatok 

éede- 

uatátáoéó 

bajnokságokban kiván résztvenni, amely 
elhatározás futballkörökben meglepetést 
keltett. 
Az Universitatea egyébként birói utra 

akarja terelni a dolgot és igy kiván elég- 
tételt szerezni a rajta esett sérelmekért, 
mert - mint a vezetőség tagjai mondják 
- a szövetség a tavaly felállitott kétszer 
tizes létszámot kétévi időtartamra irta 
elő. A ritka per kimenetele elé az egész 
ország sporttársadalma élénk érdeklődés- 
sel tekint. 

na. Megjegyzi, heogy bizonyára tévedésről 
van szó, mert az olaszok csak arról be- 
széltek, hogy az Olaszország-Románia fut 
ballmérkőzést az olasz szövetség tulzsu- 
folt programja miatt egy későbbi idő- 
pontra kell halasztani. Az olasz szövetség 
legjobb barátságban kiván maradni a 
románokkal és nagyon sajnálatosnak 
tartja, hogy ilyen hirlapi tévedésnek hi- 
telt adna. 
Vaccaro tábornok teljes elégtételt adó 

nyilatkozatát csak örömmel lehet venni, 
akinek kijelentéséből világosan kitünik, 
hogy az egész ügy csak egyszerü „hir- 
lapi kacsának" tekintendő. 

ELMARAD AZ UTE ROMAÁNIAI POR- TYAJA. Augusztus 20-án kellett volna az 
ujpesti uszóknak és a vizipóló csapatnak 
Romániába jönni, közbejött akadályok 
miatt azonban ezt elhalasztották egy hét- 
tel. Az augusztus 27-iki szereplésre azon- 
ban nem kerül sor, mert a romániai egye- 
sületek a turát lefujták, azzal az indo- 
kolással, hogy szereplésüket a legfőbb ro- 
mán sportszövetség nem engedélyezi. 
Belgrádban vasárnap Jugoszlávia -Cseh 

szlovákia Benes-kupa mérkőzés lesz, ame- 
lyet a svájci Wüttrich biró vezat 
A labdarugó szövetség legutóbbi ülésén 

a Phönix nevét hivatalosan FC Carpatira 
változtatta át. Az összes karnetteket meg- 
semisítették, az ujakat pedig már FC Car- 
pati névvel láttálk el. 
A VICTORIA NEVÉBEN Salvan Virgil 

mérnök erélyesen megcáfolja azt a hirt, 
mintha Capusant eladták volna. Teny 
az, hogy Bauer, az FC Rapid intézője Ko- 
lozsváron járt, de próbálkozásait nem ki- 
sérte szerencse, mert a Victoria egyetlen 
játékost sem ad el. 
AZ AMTE összeállitotta csapatát, amely 

lyel az ősszel a nemzeti bajnokságban fog 
szerepelni. Az összeállitás a következő. 
Gerold - Slivác, Kovács - Szurdi, Rein- 
hardt II.,, Szaniszló - Tóth, Léb, Perneki, 
Bellai, Batrin. 
A Ripensia tiltakozik a Venusnak azon 

terve ellen, hogy az AMTE-Sportul Stu- 
dentesc mérkőzést a Ripensia -Venus mér- 
kőzéssel egy pályán játszák le. Ugyanis 
a Ripensiát ilyképen károsodás érné, mert 
négy egyesület között kell felosztani a 
bevételt. 

JEGYZŐKÖNYVILEG NYILVAÁNITOT- 
TÁK A RIPENSIÁT ROMÁNIA BAJNOK 
csSAPATÁNAK. A Temesváron leját- 
szott második Ripensia -Rapid mérkőzés 
után, amelyet - mint ismeretes- 2:0 
arányban a temesvári csapat nyert meg, 
dr. Stelea, a nemzeti bajnokság bizottsá- 
gának elnöke, hivatalos jegyzőkönyvet 
vett fel, amelyben a Ripensiát Románia 
1938. évi futball bajnokcsapatának nyil- 
vánitják. A hivatalos jegyzőkönyv felvé- 
tele után dr. Stelea elnök őszinte szeren- 
csekivánatait fejezte ki a győztes csapat 
játékosainak, akik a sorozatos bajnoki 
mérkőzések alkalmával fegyelmezettségük 
ről, technikai felkészültségükről sok eset- 
ben adtak fényes tanubizonyságot és me- 
leg hangon gratulált az elért kitünő ered- 
ményért és a büszke bajnoki cimért a 
Ripensia áldozatkész és nehéz munkát 
kifejtett vezetőségének is. 

A Kolozsváron ma, csütörtök délutánra 
kitüzött rekordjavitó uszóverseny és be- 
mutató a kedvezőtlen időjárás miatt 
szombat délutánra marad. 

(NAGYENYED.) Assu-NTK 4:1 (1:0), 
barátságos, biró: Beldianu főhadnagy. A 
marosujvári csapat szép játékkal és köny- 
nyen verte otthonában a nagyenyedi csa- 
patot. Gólszerzők: Moldovanu (2), Nemes 

dr. lett. A kitünő sportember személye 

(Folytatása következik.) 
garancia arra, hogy a Ferencváros var 

tése továbbra is a lamiabb kezekbe került.! 

és Burian. A csanathál kiváltak Moldo- 

vanu es Császár kapus, aki egy tizen- 

VII. évfolyam, 1938. Augusztus 26. 
ée 

(MAROSUJVÁR.) 
mártoni Nitrogén 2:1 (1:0). Gólszergők: Ko, lozsvári és Moldovan. 
(BESZTERCE.) Nantica (Szászrégen) 

S. S. Bistrita 2:0. Gólok 10 p Nastea, 14 Réthi. A Nanticában minden játékos jól játszott, de különösen kiváltak Varg, 
kapus, aki egy tizenegyest is kivédett Pánya, Kocsis, Rotoching, Réthi és Nasta. Az S. S. Bistrita otthonában csalódást keltett. 

Surisztika 
aa 

0 Aurora turista egyesület egynapos ki- rándulást rendez autókamionnali Cheie Ri- 
neti szoroshoz. Indulás reggel 4 órakor. A 
kirándulás 28-án lesz. Jelentkezni Jorga 5. szám alatt a cukrászdában. Vendégeket 
szivesen lát a vezetőség. Vezető Major Ilonka. 
0 Az EKE folyó hó 27-én és 28-án autós kirándulást rendez Oradnára és Valea Vi- 

nului-on keresztül az Ünököre. Indulás 27-én délután 2 órakor. Jelentkezési határ- 
idő péntek este 8 óra. Az EKE szeptember 
-én rendezi meg a Járavölgyi és Sztánai 
autós kirándulását. Részletes felvilágositás 
sal szolgál a titkárság, Bratianu 24 szám 
0 A Haggibbor Sporegyesület turistaszak 

osztálya augusztus 28-án, vasárnap autó- 
kamionnal kirándulást rendez a Géczy-vár 
hoz. A kirándulás helye: magas, fenyővel 
körülvett, a Géczy-vár körül elterülő pom 
pás völgy. A komolyabb turisták a Géczy- 
vártól a Testesig (1450 méter körül) rán- 
dulnak. Indulás reggel 6 órakor a Haggib- 
bro Otthon elől. Jelentkezni mindennap a 
sportáruházban, C. Marechal Foch 1. sz. és 
este 6-8-ig a Haggibbor Otthonban, Str. 
Stroescu 7-b., legkésőbb péntek estig lehet. 
0 A Haggibbor turista szakosztálya va- 

sárnap és hétfőre kirándulást tervez a 
Radnai havasokba (Ünökő). Kizárólag gya 
korlott turisták ma, szerdán este 8-8-ig 
még jelentkezhetnek a Haggibbor Otthon- 
ban, Str. Stroescu 7-b. 

-o- 

Sársaság 
.... 

0 A vasmunkások női csoportja folyó hó 
27-én, szombaton este 8 órai kezdeitel a 
Vasmunkás Otthonban kedélyes fagylalt- 
estélyt rendez. Elsőrangu cigányzene. Ven- 
dégeket szivesen lát a rendezőség. 
0 A „Munka és jókedv" csak a festők- 

nél van meg, mert munkaközben nemcsak 

nek, éppen ezért rendezik meg az idény 
legsikerültebbnek igérkező nyári tánemu- 
latságukat folyó hó 27-én, szombaton este 
9 órakor az Épitmunkás Ótthonban. Érde- 
kes ujitások. Elsőrangu cigányzene. A jó- 
kedvünek igérkező mulatság iránt érthető 
nagy érdeklődés nyilvánul meg város- 
szerte. 

Rádió 
ó 

PÉNTEK, augusztus 26. 

Bucuresti. 6,30: Ritmikus torna, rádióhir 
adó, utána szórakoztató zene, hangverseny, 
háztartási és orvosi tanácsadók, hirek. - 
13,10: Déli harang közvetitése. 14,15: Időjel 
zés, vizállásjelentés, kulturális- és sporthi- 
rek. 13,25: Vidám dallemezek, közben 14,15: 
Hirek. 15,20: Időszerü előadás és felolvasás. 
19,17: Salomea zenekara. 20: Felolvasás. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Zenekar. 13,30: Hirek. 14,30: Cigány- 
zene. 15,35: Hirek. 17,15: Diákfélóra. 17,45: 
Hirek. 18: Előadás, szalonzene. 19: Sport- 
közlemények, előadás. 20,20: Zongoraver- 
seny. 21: Hangképek. 22,35: Hirek, jazz ze- 
ne. 1,05: Hirek. 

Bécs. 13: Könnyü és tánczene. 17: Zenés 
délután. 18,10: Könnyü zene. 20: Bariton, 
fuvolakisérettel. 23,40: Tánczene. 

Berlin. 21,10: Rádiózenekar. 22: Hang- 
verseny folytatása. 

Varsó. 20: Dalok. 22,10: Ének, szájharmo- 
rika és kétzongorás hangverseny. 23: Ope- 
rarészletek. 

- Amiről két ezredév beszél. A Da- 
vila-magyar szinházban augusztus hó 
27-én, szombaton este ujból szinre ke- 

rül dr. Szentkirályi Samu és Lengyel 
Rudoltf közösen irt, 8 képre osztott nagy 

hatásu szinmüve, az „Amiről két ezred- 

év beszél." A darab, amely kitünő mü- 

kedvelők előadásában és gondos rende- 

zésében már kétizben aratott szép si- 
kert előreláthatóan ezuttal is telt házat 
fog összevonzani A nagy lelkesedéssel 

dolgozó szerzők és az önzetlenül fárado- 

bó mükedvelők munkája valóban a leg- 

teljesebb támogató érdeklődést érdemli 

egyest kivédett. is meg. 

Solvay-dicsőszent, 

mázolnak, hanem dalolnak és fütyörész- 
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szeptember elsejével muu- 
galombavonul a kolozs- 
vári tanszemélyzei több 

lagja 

(BUCURESTI.) A nemzetnevelésügyi 
minisztérium a közoktatás átszervezésé- 
vel kapcsolatosan - mint megirtuk - 
számos iskolát beszüntetett, illetve 
gyakorlati iskolává szervezett át, a tan- 
személyzet tagjai közül pedig azokat, 
akik betöltötték a 60. életévüket, vagy 
a 35 szolgálati évet, nyugdijaztak. A 

folyó évi szeptember elsejével a kolozs- 
vári tanszemélyzet tagjai közül nyuga- 
lomba vonulnak: Nicoara Susanna, az 

So- 

criuriu V Gheorghe, az elemi leányis- 

kola földrajz tanára Litan Grigore, a 

kolozsvári Baritiu fiu-liceum matemati- 

kai tanára, Belu Eugenia, a kolozsvári 

Regina Maria leánygimnázium történe- 
lem tanárnője és mások 

A katonail törvénuszék 
hireiből 

(CLUJ-KOLOZSVÁR, A kolozsvári 
katonai törvényszék tegnap foglalkozott 
Borzos Balázs marosvásárhelyi keres- 
kedő ügyével, aki a vád szerit, nem 
tett eleget a behivási parancsnak. Dr. 
Mayer Titusz ügyvéd a tárgyalás folya- 
mán okmányokkal igazolta, hogy a ke- 
reskedő szabályszerüen bejelentette 
megváltozott lakcimét és a behivópa- 
rancsot rossz cimre kézbesitették. A ka- 
tonai törvényszék ezen az alapon a 
vádlottat felmentette. 
Bodea Aurel szilágymegyei lakos 

ellen hasonló vált a vád. Mentségéül 
azt hozta fel, hogy Bucurestiben vál- 
lalt munkát és a behivót nem kapta 

meg. Dr. Mayer védő kérte a kihágás 
minősitésének megváltoztatását: Bodeat 
nem behivási parancs nem teljesitése 
miatt itéljék el, hanem csak azért, 
amiért uj lakcimét nemvjelentette be a 
hadkiegészitőnél. A katonai biróság 
helyet adott az ügyvéd érvelésének és 
a vádlottat 15 napi elzárásra itélte. 
Cus Pavelt ugyancsak, amiért nem 

vett részt a fegyvergyakorlaton, egy- 
hónapi elzárással sujtották. Boros Sán- 
dor a csendőriskolából szökött meg. 
Egy és félévi börtönre itélték. Bacila 

loan pedig jogtalan fegyvertartásért 
2000 lej pénzbüntetést kapott. 

m 

A misiparos szövetséő 
kolozsvári fiókjának közlc- 

méne 
A Kisiparos Szövetség cluji fiókja 

264-938. szám alatt az alábbiakat hozza 

a tagok tudomására: 1. A központtól 

kapott körlevél, valamint a segesvári 

fiókunktól kapott információk alapján 

nem mennek kiküldöttek a segesvári 

kongresszusra. 2. A fiók keretein belül 

megalakult a Grafikai Szakosztály és 

igy a Szakosztályok száma 7-re szapo- 

rodott. 3. Megkerestük a Központot 

arra vonatkozólag, hogy az ottani cuk- 

rászok is kötelesék-e különféle regisz- 

tereket vezetni, melyeket az itteniektől 

megkövetelnek. 4. Folyamatban vannak 

olyan intézkedések, hogy a P. Mihai 
Viteazulon elárusitó iparosoknak helyet 
biztositsanak az uj épületekben. 5. A 
fiók rövidesen havonta megjelenő in- 

formációs körlevelet fog kibocsátani. 

amelyet ingyen fognak kézbesiteni és 

amely magában fogja foglalni kivona- 

tosan a törvényes rendeleteket, melyek 

a tagokat érdeklik. 6. Felkérik a tago- 

kat, hogy minden elutasitással, felszó- 
litással, kivetéssel stb. jőjjenek a fiók- 
hoz, nehogy kiessenek a határidőből. 

Az iroda rendelkezésükre áll minden 
munkanapon 8-2-ig a P. Cuza Vodá 
16, II. emeleten (régi Iparkamara épü- 

let). Moldovan s. k. elnök, Sereden s. k. 

titkár, 

(TOKIÓ.) Két katonai gép összeütkö- 
zött és kigyulladt. Az egyik gép egy gyár- 

épületre zuhant, amelyet felgyüjtott. A 

gyárban 7 ember meghalt és 18 megsebe- 

sült. A másik gép egy lakóházra esett, 

ahol agyonütött 2 embert. A két gép pi- 

Atanasie Traila, az alkalmazottak, a 

közi bizottságának tagjai Peptea Iacob 

-JOESTET! 
Uj időközi bizottságot 

neveztek ki a betegsegéluző- 
pénztárakhoz 
pénztárak uj időközi 

(BUCURESTI.) A munka és egészség- 
ügyi minisztérium uj időközi bizottsá- 
gokat neveznek ki a különböző beteg- 
segélyzői pénztárak élére. Gyulafehér- 
váron az időközi bizottság uj tagjai a 
következők: A nagyipar részéről Oghi- 
na W. nagyiparos, az alkalmazottak ré- 
széről Alexandru Gherraan, az ipari 
osztálynál Eliade Jonescu a munkaadók 
Jancu Sabin az alkalmazottak részéről, 
a kézmüvesek csoportjában Petre Adam 
a munkaadók, losif Fizesan pedig az al- 
kalmazottak részéről. Az aradi betegse- 
gélyző pénztárnál a nagyipar képvisele- 
tében Popovici mérnök, a munkaadók 

kereskedők képviseletében IHie Motiu 
a munkaadók, Oliviu Sargu az alkalma- 
zottak részéről, a kézmüiparosok cso- 
portjában pedig Steftan Coroban a mun- 
kaadók, Grigore Gherman pedig az al- 
kalmazottak részéről tagjai az uj időkö. 

zi bizottságnak. A kolozsvári munkás- 
biztositó és betegsegélyző pénztár uj idő 

a nagyiparos munkaadók, Stefan Penes, 
az alkalmazottak képviseletében, a keres 
kedők részéről Joan Galos a munkaadók 

Dumitru Jovanel pedig az alkalmazot- 

tak részéről, mig a kézmüiparosok ré- 

széről Gavril Aiudeanu, a munkaadók, 

Chis Patriciu pedig az alkalmazottak 

képviseletében A dési munkásbiztositó 

pénztár időközi bizottságának tagjai dr 

Agai Andor, Ioan Moldovanu, Victor 

Hanes Augustin Seles, Oniga Iosif és 

Aurel Coroian. A dévai betegsegélyző 

pénztár időközi bizottságának tagjai a 

következőkben nevezte ki a miniszté- 

rium: Gheorghiu Mihail mérnök, Eugen 

Mespero, Liviu Groza, Constantin Ghe- 

orghescu, Ioan Lutea és Gheorghe Lu- 

Kik a tagjai az erdélyi és bánáti munkásbiztositó- 
bizottságainak ? 
mellett müködő időközi bizottság tag- 
jai Mihail Faur, loan Pop, Mihail Theo- 
dorescu, Dumitru Bradu, Martin Simi- 
nescu és Nicolae Ciupe. A petrozsényi 

betegsegélyző pénztárnál az időközi bi- 
zottság tagjai lettek Nicolae Gavrilescu 

a nagyipari munkaadók, Marinescu Ghe 

orghe az alkalmazottak képviseletében, 

a kereskedelmi osztály részéről Stefan 
Ghiculescu a munkaadók, Mihail Papa- 

dopol az alkalmazottak képviseletében, 
mig a kézműipari csoportban loan Radu 
a munkaadók, Pavel Statescu az alkal- 

mazottak képviseletében, tagjai az uj 

időközi bizottságnak. 

Resicán dr. Vucu Gheorghe, Petre 

Parnau, Schmidt Károly Nicolae Scan- 
derzbea, Petru Mogos és loan Langhard 

tagjai az időközi bizottságnak Szatmá- 
ron Andrei Suciu, Romulus Boticiu, Ar 
kadie Pascu, Demian Rosu, Maior An- 
drei és Dumitru Pintea alkotják a mun- 
kásbiztositó pénztár időközi bizottságát. 

Nagyszebenben Vasiu Aurel, Gheor- 

ghe Soima, Ilie Steplea Ioan Marcu, 

Stanciu Ioan és Ioan Munteanu lettek a 

tagjai az uj időközi bizottságnak. Seges- 
váron Rechird Löw, Medrea Gheorghe, 

Olimpiu Varga, Nicolae Vulcan, Ioan 

Dragomir és Sipos István az uj időközi 
bizottság tagjai. 
A marosvásárhelyi betegsegélyző 

pénztár mellett müködő időközi bizott- 

ság tagjai dr. Lakatos Sándor, az UGIR 

igazgatója, Dumitru Buia, Nicolae Op- 

eanu Aurel Sargu, Gheorghe Vlasa és 

Cornel Tomuta. Végül Temesváron loan 

Tratila, Stan Alexandru mérnök, Toma 

MUNKAS-MozGóBaN 
cCsütörtök, péntek, vasárnap, 

héettőö, kedi 3, e és a. 
Két világsláéger! Egy helyári 

A ZSAROLÓ 
Fősz.: ELISa LANDI 

szombatonm, augusztus 27-én 
bál miatt nincs előadás. 

A végzetessersu munkásasszony ho 
testét a gyilkos a tett elkövetése után 
24 óráig bent a szobában tartotta az 
ágyban elrejtve. Este 11 órakor aztán 
hozzákezdett a „sir' megásásához és ez 

a „munka' reggeli 4 óraáig tartott. 

Minthogy a rendkivül testes asszony 

teteme annyira sulyos volt, hogy nem 

birta egy darabban kicipelni. hatalmas 

konyhakéssel feldarabolta és ugy dara- 

bokban vitte ki a hullarészeket a hátán, 

mintha csak vágóhidi munkát teljesi- 

tett volna. 
A BÜNTÉNY REKONSTRUÁ- 
LÁSA 

Tegnap délben dr. Pop Maxim ügye- 

letes ügyész, Matei vizsgálóbiró és 

Gazdac vizsgálóbirói titkár, dr. Kern- 
bach bonctani intezeti orvosprofesszor 

és ..... a rendőrség bünügyi 

osztályának igazgatója több rendőrkö- 
zeggei és a gyilkossal megjelentek a 

belyszinen, ahol lejátszatták a gyilkos- 

ság részleteit. 
Noha Katona László a rendőrségen a 

vallatás egész ideje alatt a legciniku- 
sabban viselkedett és semmiféle meg- 

bánás jelét nem mutatta, mégis midőn 

kiértek a gyilkosság szinhelyére és hoz- 

zákezdtek a rekonstruáláshoz, a meg- 

Surlas, Vasile Munteanu, Simion Gutu 

és Bot István lettek tagjai az uj időközi 

bizottságnak. 

ca. A nagyváradi betegsegélyző pénztár 
lzzlk 

, a 

Reuter 
(WIEN.) Göring marsall védnöksége 

alatt megnyilt az erőmüvi nemzetközi ki- 

állitás, amelyen 46 nemzet delegátusai 

vesznek részt. 

(BERLIN.) A birodalmi kormány 346 

munkást lát vendégül a nürnbergi párt- 

napokra. 
(MARSEILLE.) A dokkmunkás sztrájk a 

katonai beavatkozás ellenére is tovább 

terjed. Tegnap Tunisz, Algir és Le Havre 

dokkmunkásai is csatlakoztak a mozga- 

lomhoz. 

(MARSEILLE.) Egy francia hajós vál- 

lalat tegnap a sztrájk miatt beszüntette 

járatait. 
(CAESARIA.) Eddig ismeretlen tettesek 

elraboltak egy görög szerzetest. 

(RIO DE JANEIRO,) A brazil kormány 

Fernanda szigetén koncentrációs tábort ál- 

litott fel politikai elitéltek számára. 

(PÁARIS.) A Liberté szerint a párisi 

„népfront" teljes felbomlás előtt áll. 

(ROMA.) Antal magyar sajtóügyi ál- 

lamtitkár tegnap Alfieri kultuszminisz- 

terrel hosszabb megbeszélést folytatott. 

(RATIBOR.) A tartós esőzés miatt az 

Odira kiáradt és a város nagy részét viz 

alá boritotta. 
(BERLIN.) A nürnbergi pártnapokon 

e. 

jelenfi: 
na 

(BERN.) A szocialista párt akciót kez- 

deményezett a hitlerista mozgalom teljes 

betiltására. Az ügyben népszavazást fog- 

nak majd rendezni, ha meg lesz a svájci 

alkotmányban előirt ötvenezer főnyi hoz- 

zájárulás. 
(JERUZSÁLEM.) Merényletet követtek 

el a djenini kerület komiszárja, Walter 

Macy ellen, akit hat golyólövéssel meg- 

sebesitettek. Macy állapota válságos. 
(BÁRIS) A nagy francia vizirepülőgép 

a Lisszabon és az Azori szigetek között 

1700 kilométeres távolságokat 215 kilomé- 

teres óránkénti sebességgel simán tette 

meg. A repülőgép most Newyork felé 

vette utját. 

(BERLIN.) Streicher, a „Stürmer" szer- 

kesztője: „A pápa az isteni törvény ellen" 

cimmel éles támadás alá veszi a pápának 
a fajok egyenlőségére vonatkozó állás- 
pontját. A fajegyenlőség, szerinte, teljesen 
bibás elgondolás, amelyet inkább a zsi- 
dók, marxisták és szabadkőmüvesek 
terjesztenek. A cikket egy karrikatura 

egésziti ki, amelyben egy katholikus pap 

háta mögé megbujva egy zsidó áll. 

(PARIS) Alíred Wallach, a Mulhousei 

kerület jobboldali képviselője, a kamara 

hadügyi bizottságának sürgős összehivá- 

sát kérte a nagy német hadgyakorlatokra 1100 diák és 300 diákleány vesznek részt 

a nemzeti szocialista párt vendégeként. való tekintettel. 

(CLUJ - Kolozsvár.) Koromfekete- 

szemü, szuróstekintetü, borzoshaju, 

csontosarcu, keskenvyhomloku és bozon- 

tos, összenőtt szemöldökü, bilincsbe- 

vert fiatalember fészkelődik a kvesz- 

turai ügyeletes rendőrtiszt irodájábaán. 

Kimondottan: Lombroso-tipus. 

A vád? Szörnyü büntényt követett 

el: e hó 15-ére virradólag fejszével 

meggyilkolta anyósát és hulláját felda- 

rabolva elásta a fáskamarában. 

Borzalmas gvilkosság! A megrenditő 

büntény oka pedig - amint a bestiális 

gyilkos a vallatást végző rendőrtiszt 
lótái és kiszolgálói, összesen 6 ember, szin- 

tén szörnyet haltak. előtt hangsulyozza - az volt, hogy az 

Tetemrchivás a Dracalina-uton... 
Drámai jelenetek között ment vésbe a Dracaiina-uccai 

gyilkossád heluszini rekonsírukciója 
50 éves anyós állitólag szerelmi aján- 
latokkal üldözte. 

mondotta Katona László asztalossegéd 
- amióta feleségem Temesváron van, 
gyötört valósággal és szinte a halálba 

akart kergetni szerelmi szeszélyeivel. 
No és inkább maga küldte őt a 

másvilágra replikázott az egyik 
jelenlevő detektiv. 
- Hida el nekem, csak azért beszél- 

tem rá feleségedet - állitotta ezután a 
gyilkos, anyósa szavait idézve - hogy 

menjen el Temesvárra, hogy majd ket- 

- Különösen az utóbbi hetekben - 

döbbentő bünténybe sodródott fiatal- 
ember arca teljesen eltorzult. Indőn- 

ként fásultan nézett maga elé és ert- 
hetetlen szavakat mormogott. 

Félóráig tartó lázas munka után kiás- 

ták a borzalmasan megcsonkitott hulla- 
darabokat. Szörnyü volt a látvány. 

Külön a lábszár és külön a test többi 
részei. A tragikus halál után hosszuta 
nőtt körmöket már kikezdték a férgek. 
Szomoru látkép. A ház előtt óri 

közönség. A rendőrök csak nagy nehéz- 
ségek árán tudták a rendet fentartani, 
mert mindenki be akart hatolni az ud- 
varba, hogy közelről lássa a megdöb- 
bentő módon meggyilkolt asszony holt- 
testenek maradványait. A szomszéd- 

házak ablakaiból pedig a kiváncsiak 
távcsővekkel szemlélték az ujra leját- 

szódó büntényt. 
Miután a halottaskocsi az oszlásnak 

indult áldozat tetemével elgördült, a 
gyilkos megtántorodott és azelőtt cini- 

kus arcára gyötrelmes ráncokat vont a 
lelkiismeretfurdalás. Végül a bünügyi 
igazgató intezkedésére bezárták a la- 
kást, a kulcsot pedig az egyik ottlakó 

fiatalember által Katona édesanyjának 

juttatták el, hogy ő tegye meg a szük 
séges további intézkedéseket. Közben a 
tömegből az egyik bámészkodó szomo- 

ruen jegyezte meg Katona felé: 

- Bátran elküldheted a kulcsot, mert 

többé ugysem látod ezt a szobát!... 

Az egyik lakó pedig megkérdezte a 

bünügyi igazgatótól, hogy szabad-e 

Katonát valami ennivalóval megkinál- 

nia? A rendőrtisztviselő igennel vála- 

szolt és a következő pillanatban a gyil- 

kos megbilincselt remegő kezében már 

egy csésze kávét tartott, megitta és 

azután tenyerébe temetett arcára rá- 

csordult az első nyilvános könnycsepp. 

Előre! - adta ki a jelszót a rend- 

őrigazgató. 

És Katona Lászlót bilincsbe verve 

vitték el a szörnyü büntény szinhelyé- 

ről a még szörnyübb, de megérdemelt 

bünhődési forumok felé, a börtönbe és 

onnan majd a biróság elé. 
Pap János. 

at fogoly megszökött az Ordög- 
szigetről. A cayennei Ördög-szigetről 6 

fegyenc az éhség és betegség miatt hajt- 

va, megszökött. A San Miguel Cozumel 

ten maradjunk együtt itthon. sziget közelében azonban elfogták őket. 



Jtirdetést 
.. 

lapunkra felvesz 

könyvüzlet is. Memoranduliu 16. 

Apróhirdetések 

FIGYELEM! 
Tekintettel arra, hoegy egy ujabb rendel- 
kezés értelmében az uj apréhirdetési ta- 
rifa életbeléptetését a sajtó és propaganda 
ügyi minisztérium 15 nappal elhalasztotta 
apróhirdetési dijszabásaink szeptenaber 

1-éig a régiek maradnak. 

LEVELEZÉS 
ARANYFOGALAT. ékszereket, rH- 

liáns és gyémánt köveket megveszek. Ta- 

Nova 

karékossági könyvecskére kiszolgálok. 
Rosner ékszerész Cluj. Regele Ferdinand 
114. (V 1119) 
ÖNALLÓ iparos vagyok, 40-50 év. Há- 

zasság céljából megismerkednék ugyan- 
ilyen koru nővel, csekély hozományra is 
reflektálok és csak gyermektelenek levelét 
kérem, nemzetiség nem számit. A levele- 
ket kérem Str. Gh Baritiu 14., Léb ven- 
déglő, Léb bütfé. (8581) 

ADASVETEL 
ARANY fogakat, gyémánt és brilliáns 

tárgyakat (akár tört állapotban) állandóan 
veszünk. Casa Orologelor, Ema Weisz, 
Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. ( T 1124) 
KERESKEDŐK figyelmébe. Saroküzlet 

két kírakattal főutvonalon, a nagyposta 
közelében bármilyen üzletnek megfelel, 
berendezéssel együtt átadó. Értekezni 
Eliás ügynökségnél, Str. Baritiu 20, ajtó 
2. (3606) 
EGY alg használt modern cukorka üz- 

letberendezés olcsón eladó. Értekezni Cal. 
Reg. Ferdinand 12. (T1108) 

FÜRDÖJEÉHEZ, kézmosáshoz használjon 
Bradoson fenyőszappant. Dobozonként 5 
lejért mindenütt kapható. (T1111) 

Az utlevél 
és vizumrendszer lejárt! 
Ezután mindenki vehet heti 50 lej rész- 
letfizetésre I-a, kézzel készitett női és 
férfi cipőket, szandálokat és női fehér 
cipőket leszállitott olcsó árakon. 

„ARcO- 
cipőkereskedelmi vállalat, Str. Memo- 
randului 25. Telefon: 18-25. 

ÖCSKA ruhákat, téli kabátokat veszek 
igen nagy választékban olcsón eladók. 
Grünfeld, Str. Regina Maria 14. (8203) 
TUZMENTES vasbeton, kéménytisztitó 

ajtók Str. Moldovei 4. alatt kaphatók, ahol 
épitési és tervezési ügyekben is rendelke- 
zésre áll Vasass épitési vállalata. (8289) 
ÖSSZKOMFORTOS kisebb kertes csa- 

ládi ház eladó. Str. Iuliu Cezar 14. (T1160) 

TRAFIK bérbe vagy megvételre sür- 
gősen kerestetik. Cina: Veil, Cal. Traian 
23. 8281) 
RÖVID kereszthuros bécsi zongora jó ál- 

lapotban és világos komplett hálószoba be 
rendezés eladó. Cim a kiadóban. (8471) 
JÓKARBAN levő ablakok, ajtó és vas- 

kályha eladók. Str. Donat 4. (8475) 
SÜRGÖSEN aladó ház családi okok 

miatt. 12 százalék jövedelem. Belvárosban. 
Cim a kiadóban. (8599) 
TRÁGYA eladó, volt Atlasz-telep. Stra- 

da Gutenberg 2. Dermata mellett. 
OLCSŐN eladó egy modern uj konyha- 

berendezés. Str. Berthelot 10., az asztalos- 
nál. (8571) 
DÁNIEL kályha eladó. Cal Maramures 

16. szám. (8572) 
TRAFIKOT forgalmas helyen bérbeven- 

nék. Ajánlatokat „Trafik" jeligére kiadóba 
kérek. (8569) 
ELADÓ felsőrészkészitési üzem teljes 

berendezéssel. Cal. Regele Eerdinand 19. 
(8579) 

ZILINDER és csolnakos gép eladó - 
Ugyanott kis szoba butorral vagy anélkül 
kiadó. Str. Baba Novac 1. Pop. (8585) 
ELADÓ sötétkék férfiruha középtermet- 

re, egy hegedü. Str. Amurg 41. (8587) 
TELE ajtó 200x100 olcsón eladó. Str. Pa- 

ris 45. Telefon 31-96 (8592) 
MODERN gyermekkocsi, féderes, eladó. 

Str. Oásanu 76. (8593) 
KOMPLETT ebédlőbutor eladó. Str. Bai 

cescu 15. (P171) 
ELADÓ egy ebédlő és hálószoba butor. 

P. Cuza Voda 8, földszint. (8602) 
ÖCSKARUHAKAT veszek, dus válasz- 

tékban eladok, házhoz is megyek. Grün- feld, Str. Regina Maria 6. (8603) 
ELADÓ ablakok és ajtók. C. Decebal 

19-a. (8605) 
ELADÓ háromszobás komfortos uj ház, 

ürs sarok telekkel. Str. Gen. Poetas 19-a. 
(8608) 

UJ ház konyha, speiz eladó. Str. Vasile 
Ranta 15. Értekezni bőrüzlet, Str. Cipariu 
2. (8609) 
SÜRGÖSEN eladó házhely Colonia So- 

meseni, Str. Muresului 20, Str. Amos 
Francu 9. (8611) 
VESZEK 200-250 méretü vaseszterga pa- 

dot. Uray, Str. Berthelot 28. (8614) 
BORBELYÜZLET eladó, régi, beveze- 

tett jómenetelü főhelyen. Információt Str. 
Nouá 18. (8617) 
ELADÓ: Wertheim pénzszekrények, 

Worthington szivattyuk 750 és 500 kgr. 
mérőképességü tizedes mérlegek, szij- 
tárcsák minden méretben, 1 drb. 6 Atm. 
Cornwall kazán 25 négyzetméter fütőfelü- 
lettel, 1 drb. rezerva tulhevitő csőrendszer 
16 négyzetméter fütő felülettel, 1 drb. 1 
köbméter ürtartalmu vastartány, 1 drb. 
vaslépcső pihenővel 7.70 m. hosszu, 1.15 m. 
széles, 1 drb. gyárkémény 16 m. magas, át 
mérője 400 mm. 1 drb. rézüsét duplikátor 
1200 liter ürtartalommal, talp-bőrgyári 
gépek és egyéb gyárleszerelésből előke- 
rült dolgok. Silvania S. A. Cluj, Str. Enes- 
cu No. 1. Telefon: 31-84. (8620) 

ZONGORA, fekete, kereszthuros, rövid 
jóhangu eladó. C. Marechal Foch 102. 

(8495) 
IRODAI iratszekrényt megvételre kere- 

sek. Ajánlatot ármegjelöléssel Nova cég- 
hez (Str. Memorandului 16) „Jókarban" 
jeligére kérek. (P228) 
ELADŐK holdas és nagyobb kertek és 

szántók és gazdasági épületek dr. Cioba- 
nu Vírgil birtokából, Dombul Rotund fe- 
lett. Értekezni dr. Odestianu Alexandru 
ügyvédnél, Cluj, Str. Regina Maria 48. 

(8438) 
VESZEK egy 220 Voltos 0.3, 0.4 motort. 

Cimeket „Motor" jeligére a kiadóba. 
(8530) 

ELADŐÓK Sir. Artelor 35, Str. Regele 
Carol II. 58 számu telkek. Ért. Str. Regele 
Carol II. 58. (8535) 
ÖCSKARUHÁKAT veszek és eladok. 

Grünfeld, Str. Memorandului 6. Hivásra 
házhoz is megyek. (8542) 
ELADŐ modern nikkeles áramvonalas 

gyerekkocsi. Str. Avram lIancu 24, szute- 
rin. (8545) 
ELADÓŐ keveset használt modern szoba 

berendezés olcsón. Str. Iuliu Maniu 7. 
(8564) 

NŐI kabát olcsón eladó, Piata Üniri Ii. 
II. (P248) 
ELADÓŐ a P. Uniriire vezető utvonalon 

bérház 2x2 szoba, konyha, fürdőszoba és 
4xi szoba, konyha, 1800 négyzetrnéter te- 
rületen 900 ezerért. Villanegyedben 3 
szobás komfortos uj ház 520 ezerért; 3 
szoba, hallos 650 ezerért, 3 szobás villa 430 
ezerért. Vermes Ludovicnál, Str. Necul- 

ELADÓ ház, 2000 tojásos keltetőgép, fe- 
hér festett háló asztallal, székekkel, vörös 
fenyő ebédlő, Thonett-székek, nagy és 
rádióasztalok, konyhakredenc, hokerlik, 
kombinált nagy ruhaszekrény, ágyak, bie- 
dermayer nagy szalon, iróasztal. Str. Ci- 
cio Pop 37. (8621) 

ANGORA fajnyulak eladók, esetleg cseré- 
lek. Str. Regele Carol II. á3. (8623) 

KOSZTUM szőrmével, kabát, pellerin, 
boa ólcsón eladó. Bencze, Str. Avram 
lancu 17. (T1196) 

HAZ eladó. Str. Sft. Gheorghe 37. (8625) 
ELUTAZÁS miatt eladó diófabetétes 

háló, ára 8000 lej, konyhaberendezés, ára 
3000 lej. Erdeklődni Str. Cicio Pop 116, 
délután 5-7 órakor. (8627) 
CSALADI okok miatt eladó modernül 

épitett uj ház Iris-gyár mellett, 2 szoba, 
konyha, előszoba 140.000 lej. Érdeklődni 
Str. Calugáreni 9. (8628) 
MODERN, alig hasznáh bécsi zongora 

eladó. Megtekinthető 5-6-ig, Str. Calvin 
1-a. (8629) 
STR Oituz 10-A alatt 2 lakásos szép há- 

zastelek 220.000 lej, előnyös áron eladó. 
Vasutasnak, Dermatásnak nagyon megfe- 
lelő. Dr. Ligethy, Cal. Regele Ferdinand 
40. (T1191) 

ALLAST KERES 
PENZTÁRNOKI, raktárnoki, felügyelői 

állást keresek, ügynökséget vállalok garan 
ciával. Ajánlatckat „Szorgalmas" jeligére 
kiadóba kérek. (8577) 
HÁZMESTERI állást keres viz, villany- 

szerelést értő. Cim a kiadóban. (8596) 

ALLAST KAPHAT 
CUKRAÁSZSEGÉDET állandó munkára 

(8568) 

SOFORT, megbizhatót keresek, teljesen 
uj teherkocsira szeptember 1-re. „Meg- 
bizható" jeligére. e532) 

VII, évfolyam, 1938. Au 

KÖNYVELÉSI TANFOLYAM Falk D.. 
zsőnél, Calea Regele Fardinand No. 34 

(8456) 
ÖNÁLLÓAN dolgozó lekészitőnőt keres 

szőrmeszalon Bixenspaner . Cal. Regele 
Ferdinand 3. (T1183) 
KERESEK pe. szövőnöket ál- 

landó munkára. Str. Berde 2., földszint 5. 
8512) 

CIPÉSZSEGÉDET azonnal felveszek ál- 
landó munkára, nőtlent. Ábrahám. Poieni, 
jud. Cluj. (v T 1155) 

ROMAN és francia nyelvórákat kezdők. 
nek és haladóknak kitünő módszerrel ad 
középiskolai tanár. Cim a kiadóban. (8455) 
ZSIDŐ uricsalád gimnazista fiugyerme- 

ket ellátásba elfogad. Cim a kiadóban. 
(8576) 

IPARRAL rendelkező fehérnemü varró- 
nőt keresek. Albisy, Cal. Marechal Foch 7 

KERESÜNK azonnali belépésre puhafa 
szakmában jártas felügyelőt, aki az anyag 
felvételt, valamint a fuvarossal járó teen- 
dőket elvégezni tudja. Ajánlatot „Fürész- 
telep" jeligére kérek. (8449) 
RÖVIDÁRU szakmában jártas elárusi- 
tónőt szept. 1-re felveszünk. B. B. áruház 
Cal. Reg. Ferdinand 20. (T1137) 
VARRÓLÁNYOKAT felvesz Horovitz. 

Renée szalon. I. G. Duca 3. (8476) 
JOFŐZŐ nő felvétetik, Str. Bratianu 27, 

étterem. (P240) 
HELYI ügynököt keresek azonnalra, ke- 

reseti lehetőség havonta 3000 lejtől 5000-ig 
„5000 lej garancia" jeligére kiadóba. (8570) 
CIPÉSZSEGEDET állandó munkára fel- 

vesz, jól keres vegyes munkára, lehet tel- 
jes ellátással is. Str. Plugarilor 12. (8582) 
FIATAL kifutót felvesz Standard. Str. 

Regina Maria 14. (8598) 
HÖLGYFODRÁSZ segédet keresek nőt 

és férfit. Cimeket „Mesterkönyvel előny- 
ben" jeligére a kiadóba kérek. (7180) 
FELVEÉTETIK gyermektelen házmester, 

viz, villanyhoz értő, az asszonynak ebéd- 
főzést kell vállalni. Csak periektül értő 
jelentkezzen. Cim a kiadóban. (8600) 
ROMÁNUL beszélő takaritónő állandóra 

felvétetik. Hotel Royal, Piata Garii 8-a 
Cluj. (8604) 
SZERÉNYIGENYÜ középkoru nőt kere- 

sek családtagként kis háztartásom vezeté- 
sére. Str. Ion Maiorescu 19. (83613) 

CIPÉSZSEGÉED azonnal munkát kaphat 
Éliás, Str. Trcatoare 7. (8616) 
KIFUTŐFIUT, ügyeset, megbizhatót, 

havi 500-al azonnalra felveszönk. Inter- 
com, Str. Memorandului 6. (P245) 
EGY fiatal cipészsegédet vegyes mun- 

kára felveszek. Str. Regina Maria 43. 8619 
ÜGYES lányokat felveszünk. „Tempo" 

Cal. Reg. Ferdinand 106. (8622) 
SZIGYÁRTŐSEGÉD állandó munkára 

felvétetik. Török, Str. Macelarilor 5. 
(8624) 

KÜLÖNFELEK 
1-2 TEHERAUTOT keresek nagyobb 

tétel fa-szállitásra. Lázár, Str. Bariitu 28-a 
(8519) 

TRAFIK központban kiadó, Cim a kiadó 
ban. (8563) 
HA nem fél az igazságtól, keressen fel, 

megmondok Önnek mindent. Myriam, mi- 
niszterileg engedélyezett grafológusnő. Str 
Baritiu 28-b. (8375) 
KÖNYVELÉST, mérlegkészitést, kapcso- 

latosan kerskedelmi számtannal, tanitok, 
rövid idő alatt tökéletesen elsajátithatja. 
Elhelyezéséről nagy ismeretségem folytán 
gondoskohatom. Érdeklődők adják le ci- 
müket 37-15 telefonba naponta 8-10 
óráig délelőtt. Expert contabil. (T 1175) 
NYARI szünideje után ujra megkezdte 

a legszebb, legelegánsabb őszi kabátok, 
kosztümök, angol és francia ruhák ké- 
szitését Czinczárné és Fülöp női és férfi- 
szabóság. (Str. Berde 2, első emelet.) Kéri 
közönsége további szives pártfogását. 

(T1173) 
STANA-n olcsón teljes panzió, ujonnan 

épült és berendezett villában két sze- 
mélynél vagy hosszabb tartózkodásnál ár- 
engedmény. Szeptember 1 után utószezon 
ár. Zongora, patefon, ping-pong. Cim 
„Vila nouá", Stana, jud. Cluj. Telefon 
Cluj 12-18. (8565) 
ÉERTESITEM a nagyérdemü hölgykö- 

zönséget, hogy női divat szalonomat visz- 
szahelyeztem P. Unirii 21 alá. Schönfeld. 

(8560) 

szoruk legolcsóbban beszerezhetők Dahlia 
Müvirágszalonban. Reg. Ferdinand 5. 

(8426) 
FORDITÁSOK, másolások, gépelések Si- 

mon Forditó iroda, Str. R. Maria 13. 

(8477) 
BELVÁROSBAN nagyforgaimu uccában 

30 éve fennálló füszerüzlethez 200 ezer lej- 
jel társ kerestetik. Értekezni Éliás ügy- 
nökségnél, Str. Baritiu 20, ajtó 2. (8607) 

NŐI divatcikkekben bevezetett utazó- 
val társas viszonyba lépnék. Megkeresése- 
ket a kiadóba kérek „50 százalék" jeligére. 

(8588) 
NÉMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
cea 2., üzleti órák 4-7-ig. Telefon: 

17-96 (8272) 
HAZ eladó. Str. Ciocarhei 30. (8460) keresek. Löwi, Uioara. x T1186) 

né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet, ajtó 2. 
(8454) 

MUVIRKG, modern menyasszonyi ko- 

(8584) 
ENEKŐRAT adok Farkas Ödön metó. 

dussal. Str. Romei 36. Értekezni délelőtt, 
(8594) 

ELVESZTETTEM Király János névre 
szóló bicikli permisemet a Friedmann 
korcsmában. Megtaláló juttassa el a P. 
Mihai Viteazul 33 alá. (8601) 
LATIN, román nyelvből érettségire ta. 

nárnő előkészit. Cim a kiadóban (8574) 
EGY skót terrier kutyát találtak. Cim a 

kiadóban. (T 1189) 
KI L s 

REGINA Maria leeum mellett 2 diák- 
leány napos uccai szobában kóser ellátást 
kaphat. Cim a kiadóban. (v 8506) 
KAPUALATITI ecsinosan butorozott szo- 

ba kiadó. Str. Fr. David 10. (P251) 
KIADÓ szoba konyha. Ért. Femina kon- 

fekció üzlet. Str. Memorandului i. (8487) 
KÉT szoba, konyha kiadó, egészséges tisz 

ta lakás, havi 1200 lej. Str. Grigorescu 57. 
(8557) 

EGY szoba, konyha, speiz és egy szoba, 
speiz kertes házban kiadó. Str. Uzinele 
Electirca 13. Sporttelep mellett. (8566) 
SZOBA, konyha, mellékhelyiségekkel, 

viz bent, szeptember 1-ére kiadó. Str. Re- 
gina Maria 12., fodrászüzlet. (8573) 
IZR. uricsaládnál 2 diákleány különbe- 

járatu elegánsan butorozott szobában tel- 
jes ellátást kaphat. Ugyanott egy üres szo- 
ba irodának azonnal kiadó. Str. Iuliu Ma- 
niu 16., emelet. (8575) 
EGY iskolásleány teljes ellátást kaphat. 

Deák, Str. Haiduc 2-a. (V 8580) 
2 SZERÉNYIGÉNYÜ kereskedő lakást 

kaphat. P. Mihai Viteazul 7. szám. I. em. 
ajtó 4. szám. (8583) 
LAKÓTÁRSNÖT keresek. Str. Avram 

lancu 25. (8586) 
KIADŐ üresen szép szoba, oszlopkály- 

hával. Ugyanott szoptató dajka állást ke- 
res. Str. Neagra 19. (8589) 
KERTES villában különbejáratu 2 szoba 

fürdőszoba és egy szoba, konyha kiadó. 
Str. Maiorescu 2. (8591) 
ÜZLETHELYISEG olcsón kiadó. Str. 

Andrei Muresan 1. (8618) 
LAKAST KER 

NEGY szoba komfortos lakást keresek 
belvárosban. Dr. Vitányi, Str. Memoran- 
dului 8. (P64) 

Mozi 
OPERA MOZGŐ: Asszony a kinpadon. Ke 

let misztikus világában lejátszodó iz- 
galmas szerelmi történet. Fősz.: Ses- 
suc Hayawaka, Victor Francen. Jön: 
Stan és Bran skótok. 

ROYAL MOZGŐ: I. Ha én lennék a fő- 
nök. Francia zenés vigjáték. Fősz 
Fernand Gravey. II. Broodway Melo- 
dy 1938. Fősz.: Eleanor Powel, Robert 
Taylor. Előadások kezdete. Az első- 
nek: 5.20, 9.20, másodiknak: 3.30, 7.20. 
Szombaton és vasárnap d. u. 2-kor 
a gyermekek öröme: Vidám társaság 
és Miki Maus. 

THALIA MOZGŐ: Kettős műsor. Premier. 
I. A hetek bandája. Bünügyi film. Har 
wood amerikai mesterdetektivvel. II. 
Romeo és Julia. Fősz.: Norma Shae- 
rer, Leslie Howard. Hétfőtől: Arany 
az uccán. 

MUNKAÁS MOZGÓ: I. A kinai arany. (Az 
arany átka.) Fősz.: Gary Cooper és 
Madeleine Carol. II. A zsaroló. Dráma 
Fősz.: Elisa Landi, Kent Taylor. IH. 
Hiradó. Szombaton, 27-én bál miatt 
nincs előadás. 

EDISON MOZGŐ: I. Nizzai ibolyák. Fő- 
szereplő: Erna Sack, a világhirü bécsi 
énekesnő. II. Az ő mene- 
kültje. Exotikus film. II. Uj hiradó 
és Miki Maus. 

CAPITOL MOZGŐ: Korda Sándor legna- 

gyobb alkotása: Alexandra grófnő. Fő- 
szereplők: Marlene Dietrich és Robert 
Donat. 

SELECT MOZGŐ: Premies. Paramata. 
(Nők a rács mögött.) Fősz.:: Zarah 
Lea nder, Willy Birgel. 

URÁNIA MOZGŐ: A Long Beachei föld- 
rengés. Hatalmas dráma, Fősz.: Spen- 
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VII. évfolyam, 1938. Augusztus 26. 
a, 

.... 

NAPTÁR 1938. Augusztus 26, Péntek. 
Sámuel. Prot.: 

Sftii Adrian 

Róm. kat.: 
Ort.: 
29 Av. 

Zephvyrin. 
si Natalia. izr.: 

VIDEKI ELŐFIZETÉSI ARATNK. Egész évre 850, félévre 280, negyedévre 
II50. egy hónapra 50 lej. 

JÓESTETI 
ÉLETRAJZIRÁS 
- Ha én egyszer megirom az életraj- 

zomat és élményeimet, ezt a cimet fo- 
gom adni a munkámnak: 
- Koldustól milliomosig - millio- 

mostól koldusig. 
Érdekes. Nem is tudtam, hogy te 

valaha milliomos voltál. Hogyan törhet- 
tél le ennyire? 
- Nem voltam én sohasem milliomos 

de mint levélherdó, jártam a koldusnál 
is, milliomosnál is. 

Gyermakek örömel 
Szombaton és vasárnap d. u. 2 órakor 

bemutatásra kerülő 

Vidám társaság 
és MICKY-MAUS 

müsor a ROVAL slágermozgóban. Min- 
dengyermek ott legyen. Helyárak 7 és 12 

plus5 lei. 

-0- 

= Ügyeletes győgyszertárak. Folyó 
hó 20-án, szombaton reggeltől, 27-én, 
szombaton reggelig a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 
Unicorn, Unírii-tér; Demeter, Motilor. 
ut, Somlea: Regele Ferdinand ut és dr. 
Cseresznyés gyógyszertára, Gen. Mare-' 
chal Foch-ut. 
- Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 

járáskutató intézet jelentése: Borult 
ég, helyi esők. 
= J0 Es ULCSÓ BÖRT ÉS TALPAT 

Kozák bőrüzletben kaphat Cluj. Piata 
Mihai Viteazul 15. 
- A helybeli unitárius főgimnázium 

az érdekeltek tudomására hozza a kö- 
vetkezőket: A beirások helybeli tanulók 
részére augusztus 25-31, vidéki tanu- 
lók részére ugyanekkor és szeptember 
1-6. napjain lesznek A javitó vizsgák 
ideje szeptember 1-5. napjai délelőtt 
9 órai kezdettel. A felvételi vizsgákat az 
I. és V. osztályba szeptember 6-án tart- 
ják meg délelőtt 9 órai kezdettel. A 
beiratási, javitó és felvételi vizsgák irán 
ti kéréseket az igazgatói iroda állitja ki 
és jelentkezéskor itt irják alá az érdekel 
tek Az iskolai év megnyitása szeptem- 
ber 8-án délelőtt 11 órakor lesz, a ta- 
nitás 9-én délelőtt 8 órakor kezdődik. 
Erettségi vizsgálatra augusztus 31-éig 
lehet jelentkezni. 
- Jóváhagyták a kolozsvári orvosi 

kar müködési szabályzatát. A nemzetne. 
velésügyi minisztérium jóváhagyta a ko 
lozsvári orvosi kar müködési szabályza- 
tát, amely a hivatalos lapban ma jele- 
nik meg 
- Gróf Bethlen László, a nemzeti 

szövetkezeti intézetben. Mint Bucures- 
tiből jelentik, Constantinescu nemzet- 
gazdasági miniszter gróf Bethlen Lász- 
lót a Hitelszövetkezetek Szövetségének 
vezérigazgatóját kinevezte a Nemzeti 
Szövetkezeti Intézet (Institutul National 
Cooperativ) mellett müködő Comitetul 
Practic tagjává 

- Fel kell bélyegezni az iskolákhoz 
beadott kéréseket A nemzetnevelésügyi 
minisztérium rendelkezése értelmében 
a tanulók iskolai beiratkozási kéréseit 
felbélyegezve kell beadni és azt az igaz- 
gatóságok tartoznak elintézni. A tanu- 
lóknak egyik iskolából a másikba való 
áthelyezését ugyancsak az intézetek 
eszközlik és nem a minisztérium. 

- Elrabolták a jeruzsálemi orthodox 
kolostor vezetőjét és testvérét. Jeruzsá- 
lemből jelentik: A jeruzsálemi ortho- 
dox kolostor fejét Cezariost és testvérét 

afanyu 

vári lakosok kedélyes borszállitása 
Tömegíragédiával végződött a kolozs- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Megrenditő tö 
megszerencsétlenség történt több ko- 
lozsvári férfivel az éjszaka 11 óra táj- 
ban Nagyenyed közelében. Bocok Mi- 
hály, a Marechal Foch uton levő Dacia 
vendéglő tulajdonosa tegnapelőtt két te- 
hergépkocsival tordamegyei Hosszu völ- 
gyére ment, hogy onnan bort hozzon A 
vendéglős az egyik géppel tegnap dél- 
előtt vissza is érkezett, a másik autó 
pedig amelyet Bokor Ferenc Marechal 
Foch 92. szám alat lakó sofőr vezetett 
és amely gépkocsi a bort szállitotta, 
csak a délutáni órákban indult volna 
Kolozsvár felé A tehergépkocsin Bokor 
Ferenc és János nevü öccse, Szász Im- 
re Kolozsváron Ciordas ucca 10 szám 
alatt lakó pincemester, - aki a borvá- 
sárt eszközölte - és Kovács István Ho- 
rea ucca 43-a szám alatt lakó cipész, a 
vendéglős barátja ültek. Valamivel 
Nagyenyeden innen az alaposan besze- 
szelt Bokor Ferenc, aki a 240 Cluj jel- 
zésü tehergépkocsit vezette, pillanatra 
elbőbiskolva, elvesztette tájékozódási ké 
pességét és igy a gépkocsi teljes sebes- 
séggel nekirohant az ut szélén levő 
egyik gyümölcsfának. A karambol kö. 
vetkeztében Bokor Ferenc és Szász Im- 

Mét halottja és két sulyos sebesültje van a megdőbbentő 
műéepkocsiszerencsétlenségnek 

István cipész pedig sulyos sérüléseket 
szenvedett. Bokor Ferenc öccse, aki a 
tragikus végetért sofőr-bátyja és a pin- 
cemester között ült, csodával határos 
módon kisebb sérülésekkel került ki a 
borzalmas gépkocsiszerencsétlenségből. 
Néhány perc mulva egy történetesen 
arra haladó tordai luxus gépkocsi Bokor 
Jánost és a sulyosan megsérült Kovács 
István cipészt felvette autójába és be- 
szállitotta városunkba Ugyanakkor 
egy másik magánautó vezetője Felvinc- 
ről telefonon értesitette a kolozsvári 
rendőrséget a tragédiáról. A kolozsvári 
rendőrség ügyeletes komiszárja nyom- 
ban részletes jelentést tett feletteseinek 
akik távbeszélőn azonnal 
hogy a gyulafehérvári vezető ügyész és 
a tisztiorvos, mentőszerelvénnyel azon- 
nal szálljanak 
szinhelyére. 

litott áldozatokat bevitték a kolozsvári 
sebészeti klinikára, ahol gondos kezelés 
alá vették őket. 

nyeinek tisztázására az illetékes ható- 
ságok teljes erővel folytatják a vizsgá- 
latot, ' 

y, a re pincemester szörnyethaltak. Kovács 

ASSZONY A 
Kelet misztikus világában lejátszódó izgalmas szeve imi történet' 

a rohanó események, szerelem ész 

Főszerepben: SessucHayakawa és ViclorErancen 

azvatotta 

csÜTÖRTÖKTŐL FILMÓRIÁSI 

KINPADON 
gő szenvedély filmje. 

Apréhirdetések 
.... 

LEVELEZÉS 
MERNÖKI törvény magyarul dr. Man- 

del, Cluj, Memorandului 24. 40, vidékre 50 
lej. (P275) 

ADÁS-VETEL 
EGY nagyon jó ércszerkezetü pianinó 

azonnal eladó vagy kölcsön pénzért 6 hó- 
napra használhatja, mint zálogtárgy. Cim 
a Novában. (P254) 

ÜZLETBERENDEZÉSEK, pince, padlás- 
lomok, jégszekrény, butorok és ágyne- 
müek, elutazás miatt egyben eladók. Cim 
a Novában. (P260) 

BODEGA olcsón eladó P. Unirii közelé- 
ben. Cim a Novába Str. Memorandului 16, 
„Bevezetett" jeligére. (P262) 

ELADÓ Str. Grigoresecu közelében: 
Szanatóriumnak, gazdaságnak, házhelyek- 
nek felparcellázható, 11.838 négyzetméter 
pormentes terület, 2 szobával. Vizvezeték, 
villany, autóbuszjárat. Értekezni Str. Co- 
tita 9, d. u. 1-5 óráig. (P265) 

SELYEMHARISNYAÁKAT, szőnyegeket 
olcsón csak Francisc David ucca 10 alatt 
kaphat. (P269) 

ELADÓŐ olcsón 3 ajtós tükrös eleőszoba 
szekrény szobában is alkalmas. Tölgyfából 
megenézhető kenyérüzletben. Str. Regina 
Maria 51. (P274) 

ELADÓŐ modern dió furniros ebédlő, Str. 
Avram lIancu 7. (P277) 

ELADÓ perzsaszónyegek fntk kormód 
egy nyereg. Str. Berde 2, I. emelet 8. és egy ny e a0) 

AlLAST KERÉS 

INTELLIGENS középkoru nő több évi 
gyakorlattal és jó bizonyitvánnyal elmen- 
ne házvezetőnőnek vidékre is. Megkeresé- 
seket „Komoly nő" jeligére kér. (VT1195) 

ALLAS ArHA1 

JÓ szabó kézimunkást keres állandót, 

Sterer, Str. Hasdeu 14. szám. (8626) 

KERESEK egy szoba ellenében gyer- 
mektelen házaspárt házmesteri teendőkre. 
Mechanikus előnyben. Cim a kiadóban. 

8630) 
KERESEK egy jómunkás vasondoláló- 

segédet lehet nő is, férfiak előnyben. Fri- 
zeria Szabó, Ludus, jud. Turda. (v T1194) 

KIFUTOFIUT felveszünk. B. B. áruház 
Cal. Reg. Ferdinand 20. ((((TI1164) 

ETNIKAI román munkásleány, aki gép 
pel tud varrni. felvétetik. Jelentkezés 12 és 
2 között. Celind, Str. Regina Maria 34, em. tegnap délután egy felfegyverzett ban- 

ta elrabalta. (P261) 

jön: sSTAN és ERAN skKÖTOK 
...... 

Gubmanu, Str. Paris 22. 

intézkedtek, 

ki a szerencsétlenség 

A tordai alkalmi gépkocsival beszál- 

A szerencsétlenség összes körülmé- 

i4-15 éves kislányt egyéves gyermek- 
mellé egésznapi foglalkozásra felveszek. 

(P223) 

SDOnTVONAT 
UDADESIRE 
ÜTLEVÉLEs 
VIZUM NÉLKÜL 
Indalás CE UJ-ról szeptember 
7-én reggel 9:33 órakor. Vissza- 
indulás PEST-ről szept. 13-án. 

UTOLSÓ JELENTKEZÉS 
SZEPTEMBER 1. 

Höltség Lei 1520 
Jelentkezni lehet: 

Wagons-Iits/Cook 
EunorA 

utazási irodákban 

BOTRÁNYT RENDEZTEK AZ 
ITTAS FÉRFIAK, Banica Iloan és Vo- 
lintiru Dumitru kolozsvári lakosok az 
éjszaka ittas állapotban az egyik tem- 
plom közelében botrányt rendeztek és 
az őket igazoltató 
közrendőrrel 
tották őket 
eljárás. 

Bulandra György 
szembeszálltak. Előálli- 

és megindult ellenük az 

- Őriási tüz pusztitott Kászontfelti- 
zen. A csikmegyei Kászonfeltizen a 
gyufával játszadozó gyermekek gon- 
datlansága folytán hatalmas tüz pusz- 

német nyelvtudással biró, 

moly P. 255" jeligére a kiadó továbbit. 

nőt. Blum, Traian e, I. em. 

dek azonnal felvétetnek. Schlezák, Str. O 
losif 3. 

dului 10. 

KISEBB müszaki vállalat keres szerény 
igényü komoly irodai munkát értő, román, 

megbizható 
tisztviselőnőt. Igények megjelölésével „Ko 

(P255) 

KETTAGU család keres szept. 1-re gyer 
mekszerető, főznitudó megbizható, komoly 

lun alan m. (P263) 

FIATAL munkáslányok és lakatossegé- 

(P270) 
ÜGYES masamodlány és tanulólány fel 

vétetik. Lady kalapszalon, Str. Memoran- 

(P278) 

titott, armmely három lakóházat és 11 
gazdasági épületet semmisitett meg. Az 
nyagi kár közel egymillió lej. 
- JAPÁN REPÜLÖK ÖSSZEÜTKÖ- 

ZÉSE, Tokió közelében két japán re- 
pülőgép összeütközött és egy gyárépü- 
letre zuhanva azt felgyujtotta. A sze- 
rencsétlenségnek 24 halottja és közel 
200 sulyosabb-könnyebb sebesültje van. 
- Lelőttek egy kinai utasszállitó re- 

pülőgépet. Honkongból jelentik: Kan- 
ton közelében egy kinai utasszállitó 
repülőgépet a japán gépfegyverek le- 
lőttek Tizenkét utas életét vesztette és 

KÖLÖNFELEK 

gáz"-zal tökéletes 

ram lancu 16. Miniszterileg autorizálva. 

KIADÓ LAKAS 
ALLOMAÁS 

kiadó. Str. Bratianu 45. 

rie 7, d. u. 5-7-ig. háztulajdonosnál. 

gános nőnek 

David 18, II. 2. 

vizzel garconlakásnak, 
remnek. Érdeklődni László mérnök, Av 
ram lIancu 16. 

4 szoba, konyha, előszoba, 

ládnál központi fütéssel lakást, teljes el 
látást kaphat. Cim a kiadóban. 

gáns butorozott 
I 8. 

KÖLCSÖNT keresek ingatlan fedezetre 
első helyre való betáblázásra. Válaszokat 
„Biztos pénz" jeligére a kiadóba. (T1192), 

LAKÁSFÉREGTELENITÉSEKET „Para 
eredménnyel eszköz- 

lünk. Teljes szagtalanitás. „Polynea" Av- 

(P267) 

közelében Brétfü aljában 
szoba, konyha, speiz veteményes, disznó- " 
tartás, viz, villany, kis családnak 775 lej. 
ért kiadó azonnalra. Cim a kiadóban. 8631 
KERTES házban uccai butorozott szoba 

(8632) 
LAKOTÁRSNOUL keresek finomlelkü ; 

urileányt. Értekezni Str. Reg. 88 Infante- 

(T 1193) 
BUTOROZOTT szoba fiatal párnak ma- 

konyhahasználattal kiadó. 
Cim a Novában. (P257), Marwood, a hires amerikai mesterde- 

KIADÓ butorozott szoba Sétatér mellett tektiv bravurjai. 
Str. Cosbuc 6. (P258) 

BUTOROZOTT szoba, különbejáratu, für 
dőszoba használattal kiadó. Str. Francisc 

(P259) 

KIADÓK főposta mellett szobák folyó- 
irodának, müte- 

(B268) 

fürdőszoba 

(P279) 
ELŐKELŐ uriembernek irodaszerü ele 

szoba kiadó. Str. Berde 2, 

(P281) 

csak hármat sikerült megmenteni. 

THALIA 
Mozcó 

Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap! 

Kettős müsor! Premier! 3 órás elő- 

adások! 

bünügyi Mindvégig izgalmas film. 

Romeo és Julia 
Főszereplők: Norma Shaerer, 

Howard. 3000 szereplő. 
Leslie 

kiadó külön telken 3000 lejért. Értekez- öge * a 
hetni str Fulpeket 6 (e2273)3)- HELYBENHAGYTAÁK SZA- 
ISKOLAS leányka központban uri csa- LASSY HNAROMÉVES FEGYHAZ- 

BÜNTETÉSÉT. A budapesti Kuria teg- 
nap helybenhagyta Szálassy őrnagynak, 

2a nyilasok vezetőjének államielforgató 
törekvései cimén kiszabott hároméves 
fegyházbüntetését, 



. 

Teljes erővel folyik a nyo- mozás culda és Tökés 
kézreheritésere 

(BUCURESTI) A jilavai börtönből 
megszökött gyilkos fegyencek, Culda és 
Tőkés kézrekeritésére teljes erővel 
folyik tovább a nyomozás. Megállapi- 
tották, hogy a két fegyenc szökése után 
a főváros környékén levő kukoricásban 
rejtőzködött, majd gépkocsin a General 
Ignatescu-uccába ment Culda, ahol volt 
bázigazdájától pénzt és szállást kért, de 
miután elutasitásra talált eltávozott. 
Később egy másik uccában látták. Idő- 
ben a szökevények elváltak, majd 
ól találkoztak és egy teherautón 
ély fele mentek. A szökevényeket 

állandóan üldözik. Azt is megállapitot- 
ták, hogy a tehergépkocsin elmenekül- 
16k mellett ott volt még egy sportruhába 
öltözött nő is Ennek személyleirása 

1ban nem talál egyetlen olyan nőre 
akivel Culdanak régebben kap- 

latai voltak. Ugy hiszik, hogy ez az 
eretlen nő segitette elő a szökést. A 
ágok egyébként ugy Culda, mint 
s családját őrizetbe vették annak 
zására, hogy nem volt-e részük 

amiképen a szökésben. Tegnap dél- 
n a rendőrség emberei Brasov köze- 

léb kutattak a szökevények után, 
ahol bizenyos további nyomravezető 
adatokat találtak. 

a Hholozsvári 
iskolai 
képző tanlolyamái 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A közoktatás- 
ügy átszervezésével kapcsolatosan 
mint megirtuk - a nemzetnevelésügyi 
minisztérium elhatározta, hogy az elemi 
iskolák tanitói részére továbbképző tan. 
folyamot rendszeresit, amely tanfolya- 
mokon a tanitók elsősorban mezőgazda- 
sági ismereteike, gyarapithatják Ko- 
lozsváron most nyitották meg az érde- 
kelt tanszernélyzet részére a tovább- 
képző mezőgazdasági tanfolyamot Emil 
Cociu, a nemzetnevelésügyi miniszté- 
rium vezérfelügyelőjének, Theodor Nas 
tan kerületi vezérfelügyelő, Larionescu 
mezőgazdasági mérnök és Nemes Ilarie, 

Gazd 

ünnepélyesen nyitották meg 
tlanszemél yzet 

a........ 

asági Akadémiám az elemi 
mezőgazdasági tovább- 

Akadémián. A tanfolyam ünnepélyes 
megnyitásán Emil Cociu hangsulyozta 
a továbbképző oktatás nagy gazdasági 
jelentőségét, majd Ioan Otoiu, a mező- 
gazdasági akadémia tanára mutatott rá 
arra, hogy a főleg mezőgazdasági jelle- 
gü Romániában milyen nagyjelentőségü 
a mezőgazdasági ismeretek minél széle- 
sebb körben való terjesztése és gyakor- 
loti alkalmazása. Az ünnepélyes meg- 
nyitás után a tanfolyam hallgatói meg- 
tekintették a cluji gazdasági akadé- 
mia különböző, a legmodernebbül felsze 
relt laboratóriumait, valamint az aka- 
démia mintagazdaságát. A tanfolyam a kolozsvári mezősazdasági szolgálat fő- 

nökének jelenlétében a Mezőgazdasági 
szeptember 10-én zárul 

-0- 

Határkővel je 
Coman Simion ezredes, vármegyei 

prefektus átiratot intézett Szatmár vá- 
ros vezetőségéhez, valamint a vármegye 
összes községeinek vezetőihez és hivat- 
kozva a belügyminisztérium rendeleté- 
re, emlékeztette őket, 

lölendők meg 
a földbirtokok 

földtulajdonos határkővel köteles megje 
lölni földbirtokát. A határkövek felál- 
litása kötelező és a megjelölés végrehaj- 
tására a prefektus szeptember elsejéig 
adott haladékot az érdekelt földtulajdo- hogy minden! nosoknak. 

Belörök lértak a városi 
számvevőségnéel 

(CLUJROLOZSVAR) Az éjszaka 
ismeretlen tettesek behatoltak a városi 
számvevőség osztályának egyik irodá- 
jába, pénz után kutatva Minthogy 
pénzt nem találtak, felbőszülve a ku- 
darcon, magukkal vittek egy nagyérté 
kü szőnyeget. Az első kerületi rendőr- 
ség a vakmerő betörés ügyében tüzetes 
nyomozást inditott, annál is inkább, 
mert a betörés szinhelye éppen az I 
kerületi rendőrséggel szomszédos ház- 
volt. 

- OLVASÓINKHOZ! A kolozsvári 
királyi helytartói beiktatásról készült 
és képes mellékletünkben közölt fény- 
képfelvételeket a helybeli Fotofilm 
vállalat készitette. 

A ZSIDÓSÁG KÉPVISELŐI A 
KIRÁLYI HELYTARTÓNÁL. Tegnap 
dr. Fischer Tivadar és Fischer József a 
zsidóság képviseletében felkeresték 
Hanzu tábornok királyi helytartót és 
dr Hodor vezértitkárt. A zsidó vezetők 
ismertették azokat a sérelmeket, ame- 
lyek a zsidóságot az állampolgársági 
revizióval, az orvosi oklevelek ellenőr- 
zésével, valamint az italmérési enge- 
délyek bevonásával kapcsolatosan ér- 
ték Ugy a királyi helytartó, mint 
vezértitkára kijelentették, hogy tanul- 
mányozás tárgyává fogják tenni a 
sérelmezett intézkedéseket és a lehető- 
séghez képest orvosolni is fogják azo- 
kat. A királyi helytartósághoz egyéb- 
ként Kolozsmegyéből öt, Nagyváradról 
pedig 10 tisztviselőt osztottak be. Ciuca 
alprefektus ugyanakkor Hanzu királyi 
helytartó kabinetje mellett dolgozik, 
mig Hodarnau osztályfőnök dr. Hodor 
vezértitkár kabinetjét vezeti. A hely- 
tartóság összes ügyosztályainak meg- 
szervezése rövidesen teljes hefejezést 
nyer és akkor az uj intézmény minden 
vonalon kifejtheti a maga nagyjelentő- 
ségü tevékenységét. 
OLYIK A VIZSGÁLAT A DR. 

GASPAR ELLENI MERÉNYLET 
ÜGYÉBEN Lapunk más helyén részle- 
tesen megirtuk a dr.Gaspar Jonel, Vaide 
Sándor v. miniszterelnök személyi tit- 
kára elleni merényletet. A vizsgálat 
ezzel kapcsolatosan eddig a következő- 
ket állapitotta meg: Dr. Gaspart a 
vasuti személyzet legutóljára teljes ép- 
sógben Segesvár előtt látta, ahol a fül- 
kében cigarettázott. Körülbelül 10 perz 
mulva dr. Gaspar a kalauzért kiáltott 
és amikor az be ment hozzá, ezt mon- 
dotta: Meglőttek és elrabolták 450.000 
lej készpénzt tartalmazó kézitáskámat. 
A következő pillanatban eszméletét 
vesztette. A kalouz azonnal orvos után 
nézett és ekkor kérték fel dr. Buia or- 

Selecl-mozgó. 
Szezeonnyitó premlersláger! 

ZARAH LEANDER 
Európa legnagyobb filmesil- 
lagának, nagyszerü fiimje! 

PARAMATA 
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a minimális ár 

Szatmár város ellenőrei a hetivásá- 
rok alkalmával ismételten megállapitot- 
ták, hogy az ügynökök métermázsán. 
ként 380 lejért vásárolják össze a buzát 
holott a minimális ár 400 lej. Ezért több 
ügynök ellen kihágási jegyzőkönyvet is 
vettek fel. Az ügynökök viszont azzal 

h jegyzőkönyvet vettek fel több gabonaügynök ellen, mert 

Uránia-mozgo. 

A LONG-BEACNHI 
FÖLDRENGÉS 
Párailan hatalmas filmaeráma. 

Főöszereplőök: 
SPENCER TRACY 
ES JACK OAKE. 

nál olcsóbban, 
vásárolták a buzát 

védekeznek, hogy a minimális áron alul 
beszerzett buza minősége gyengébb, 
mint 77 kg. Az érdekeltek körében ki- 
váncsian várják, hogy a biróság milyen 
álláspontra fog helyezkedni a soroza- 
tosan felvett kihágási jegyzőkönyvek 
elbirálásánál. 

Punciman lor 
akarja akadá 

(LONDON.) A Reuter értesülése sze- 
rint Japán elhatározta, hogy a kinai 
hadmüveletekkel kapcsolatos minden- 
nemü közleményekre a legszigorubb 
sajtóellenőrzést fogja kiterjeszteni. A 
Hongkong közelében történt kinai re- 
pülőgép lelövésével kapcsolatosan már 
alkalmazta is ezt, amelyről a külföldi la- 
pok tudósitásait nem engedi elküldeni. 
Ami a Japánban történt nagy repülő- 
szerencsétlenséget illeti, ott a halálos 
áldozatok száma már 27-re emelkedett. 

OSTRY CSEHSZLOVÁK KÉP- 
VISELŐ CIKKE 

(PRÁGA) Ostry képviselő, a kisipari 
párt tagja, aki a 6-os parlamenti bi- 
zottságnak is tagja, a Narodny Stred 
hasábjain cikket irt, amelyben kijelen- 
ti, hogy szó sem lehet Csehszlovákia 
területének a nemzetiségi arányszám 
szerinti közigazgatási felosztásáról. 
Németországnak tudnia keil, hogy Cseh 
sziovákia nem Ausztria, önként tehát 
soha nem fognak átengedni közigazga- 
tási vezetés tekintetében egyetlen egy 
csehszlovákiai területet sem és készek 
minden esetleges erőszakos kisérlettel 
szemben is a legerélyesebben ellent- 
állani. 

RUNCIMAN GAZDASÁGI 
SZAKÉRTŐJÉNEK LONDONI 
TÁRGYALÁSAI 

(LONDON.) Az angol lapok szerint 
Runciman gazdasági szakértőjének vá- 

vost az első segely nyujtására. Dr. Gas- 
part sulyos sérülésével most a sebészeti 
klinikán ápolják. A nyomozás folyik. 

ratlan londoni látogatása rendkivüli 
minisztertanács összehivásához vezetett, 
amelyen Chamberlain, Halifax, Simon, 

d mindenáromn meg 
a prágai Mormány 
és a szudéeta-méeme- luozni 

telk között notponíra jutott tárgualások vegleges megszakadását 
adó vettek részt. Itt behatóan megvi- 
tatták a középeurópai, főleg pedig a 
csehszlovák helyzetet Runciman jelen- 
tése alapján, aki utalva az egyre job- 
ban sulyosodó csehszlovákiai helyzetre, 
gyors megoldást sürget, mert a német 
közvélemény és sajtó egyre élesebb 
magatartást foglal el Csehszlovákiával 
szemben. A Daily Express szerint 
Runciman minden áron meg akarja 
akadályozni, hogy a prágai kormány 
és a szudétanémetek között holtpontra 
jutott tárgyalások végleg megszakad- 
janak. A Daily Mail ugy tudja, hogy 
a londoni kormány sürgős cselekvésre 
szánta el magát. Chamberlain hétfőre 
rendkivüli minisztertanácsot hiv össze 
és itt végleg döntenek London további 
álláspontjáról. 

A SPANYOL NENZETIEK 
UJABE GYŐZELME 

(BILBAO) A DNB jelentése szerint 
a nemzetiek az estramadurai szakaszon 
ujabb nagy győzelmet arattak, több- 
száz foglyot ejtettek, két ezredet meg- 
semmisitettek és nyolc ellenséges repü- 
lőgépet lelőttek. 

NAGY KATONAI PARÁDÉ 
BERLINBEN 

(BERLIN.) Horthy magyar kormány- 
zó tiszteletére a német hatóságok nagy- 
szabásu katonai parádét rendeztek. 
Herthy kormányzó egyébként kisére- 

tével együtt megkoszoruzta a Hősök 
emlékmüvét, majd a technikai főintézet 
előtt felállitott diszpáholyba ment és 
onnan nézte végig a nagy katonai disz- Vansittart és Wilson gazdasági tanács- 

Nyomatott a MAYER könyvnyomda 

szemlét. A német lapok hasábos cikkek- 
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ben számolnak be a magyar kormányzó berlini látogatásáról és hangsulyozzák hogy a látogatás ujbóli erőteljes meg- szilárditása a két nép évszázados és 
rendithetetlen fegyverbarátságának. 

MUSSOLINI MEGKAPTA A 
LEGNAGYOBB JAPÁN KITÜN. 
TETÉST 

(RÓMA.) Hotta japán követ tegnap 
átnyujtotta Mussolininek a japán csá- 
szár kitüntetését, a legnagyobb japán 
kitüntetést, a Krizantém-rendet. 

Elkészült a sajtó és BropDa. 
ganda államftitkársás uljá. szervezésére vonaikozó 

törvénetervezet 
(BUCURESTI.) A „Romania" jelenté- 

se szerint a sajtó és propaganda állam- titkárság ujjászervezésére vonatkozó törvényrendelet tervezete elkészült és azt bemutatták Calinescu belügyminisz- 
ternek. A tervezet értelmében a sajtó és propaganda, idegenforgalmi, rádió- és Rador-szolgálatok az államtitkárság 
közvetlen rendelkezése alá fognak tar. tozni és irányitásuk az államtitkárság 
fokozott ellenőrzésével történik, meg- szüntetve eddigi önálló müködésüket 
Ugyanakkor az összes hatósági intéz- 
mények sajtó és propaganda szolgálatát is az államtitkárság keretében egyesi- tik. ; 
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- MAGYARORSZÁG 3:1-RE VEZET AZ OLASZ-MAGYAR KÖZÉPEURÓ. PAI TENNISZ-KUPAMÉRKÖZÉSEN 
Budapestről jelentik: A férfi közép- 
európai kupa tegnapi tenniszmérkőzé- 
sén a magyar játékosok mindkét páros mérkőzést megnyerték a következő eredményekkel: Gábori-Asbóth Kecel- 
Vidó 46, 6:2, 6:4 6:0, Szigeti-Dallo 
Canapele-Martinell 2:5, 6:2, 6:2, 6.2 
Igy Magyarország Olaszországgal szem. 
ben jelenleg 3:1-re vezet a küzdelmek. 
ben. 

- VASÁRNAP TÉR VISSZAA 
LOMBI NYARALÁSRÓL A GYERME. 
KEK CSOPORTJA A városi főorvos 
hivatal irányitása alatti lombi nyaral! 
telepről vasárnap délelőtt 9 órakor tél 
vissza a gyermekek csoportja. A szülők 
ebben az időpontban a Kogalniceanu 4 számu városi épület előtt várják gyer 
mekeiket, akik mind egészségesek é. 
ott nyernek átadást szüleiknek. 

- KITÜNTETIK A 25 ÉVNÉL RÉ 
GEBB MÜKÖDŐ IPARI VAÁLDLALA 
TOK TULAJDONOSAIT És vVEZE. 
TŐIT. A nemzetgazdasági minisztériun, 
elhatározta, hogy kiütnteti azoknak a: 
ipari vállalatoknak igazgatóit és cégve 
zetőit, akik negyedszázadnál hosszabb 
idő óta ugyanabban a foglalkozási ág 
ban müködnek. Az Ugirt felkérték a 
idevonatkozó névsorok elkészitésére. 

- Méhészeti kongresszus Kolozsvá. 
ron. Az EME szeptember hó 1-2. nap. 
jain Kolozsváron országos méhészet 
kongresszust rendez, amely iránt nagy 
érdeklődés nyilvánul meg a méhészelk 
körében. A kongresszus alkalmából a- 
EME az EGE-vel és a KGE-vel közö 
sen méhészeti, kertészeti és háziipar" 
kiállitás rendez, amelyen a közönsér 
mézszükségleteit is beszerezheti. A kor 
gresszusra 50 százalékos vasuti kedvez. 
ménnyel lehet Kolozsvárra utazni A 
kiállitás és a kongresszusra nagy szám- 
ban jelentkeztek a méhészek Erdély 
minden vidékéről 

- A likvidálási eljárás megszüntetése 
esetén nem kell ujból lefizetni a cégbe- 
jegyzési illetékeket. A központi bélyeg- 
bizottság Dec. 69-1938. M. O. dönté- 
sében kimondotta hogy a részvénytár- 
saság kimondott likvidálása kifejezet- 
ten a részvényesek érdekében történik. 
Minthogv pedig a likvidálás alatt a köz 
gyülés megtartja hatáskörét, bármikor 
kimondhatja a likvidálás megszünteté- 
sét és a vállalag müködésének tovább 
folytatását is anélkül, hogy ez a köz- 
gyülési határozat uj részvénytársaság 
mesalakitását jelentené Ennek megfe- 
ielően a likvidálás megszüntetése esetén 
a vállalat nincs alávetve az uj vállala- 
tok alapitására vonatkozó bejegyzési il- 
letékeknek. 
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